

କଣ୍ଠାବାଞ୍ଚି ଜେଲରୁ ଅତି ଓ ଭାଇରାଲ



ଆରମ୍ଭ ହେଲା ପାଠପଢ଼ା, ପୁରଣ ହେଉନି ସିଟ୍

ଯୁକ୍ତୃ, ଯୁକ୍ତୀ, ପିଜି, ଆଇଟିଆଇ, ଡିପ୍ଲୋମାରେ ଲକ୍ଷ୍ୟଧିକ ସିଟ୍ ଖାଲି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୮ (ଅସମାପିକା ସାହୁ) ୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷା ବର୍ଷ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ସହ ଦୈନିକ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ପାଠପଢ଼ା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଯୁକ୍ତୃ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପାଠପଢ଼ା ଗତ ୧ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଯୁକ୍ତୀ ଓ ପିଜି ପାଠପଢ଼ା ଯୋଜନାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ହେଲେ ଏବେ ବି ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ସିଟ୍ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବାରୁ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିଛି। ତେଣୁ ପାଠପଢ଼ାରେ ବହୁ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସିଟ୍ ପୂରଣ ପାଇଁ ନାମଲେଖା ଜାରି ରହିଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନାମୁତାବେ, ୨୨,୧୯୧୯ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍ତରରେ ୫,୧୬,୮୭୩ଟି ସିଟ୍ ରହିଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୩,୭୦,୦୬୬ଟି ସିଟ୍ ପୂରଣ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୧,୩୭,୮୦୭ଟି ସିଟ୍ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ଏଥିମଧ୍ୟରେ ବିଜ୍ଞାନରେ ସର୍ବାଧିକ ୫୭,୨୯୫ଟି ସିଟ୍ ଖାଲି ଥିବାବେଳେ କଳାରେ ୫୦,୯୬୨, ବାଣିଜ୍ୟରେ ୧୬,୫୮୯, ସଂସ୍କୃତରେ ୬,୪୪୧ ଏବଂ ଧର୍ମାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷାରେ ୬,୦୨୦ଟି ସିଟ୍ ବକଳା ପଡ଼ିଛି। ଯୁକ୍ତୃ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନାମଲେଖାରେ ସିଟ୍ ପୂରଣ ନ ହେବାରୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦେଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଗତ ୧୬ ତାରିଖରୁ ଆବେଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଯେଉଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଆବେଦନ କରିପାରି



ରମାଦେବୀ ମହିଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଯୁକ୍ତୀ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ବାଣିଜ୍ୟ ବିଭାଗର ଛାତ୍ରୀମାନେ ଲାଭ କରୁଛନ୍ତି। (ଫଟୋ-ବିକାଶ ନାୟକ)

ନ ଥିଲେ ସେମାନେ ଏବେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ। ଏହି ଆବେଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ୨୮ତାରିଖ ରାତି ୧୧ଟା ୫୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୧ଟା ୩୦ରେ ପ୍ରଥମ ମେରିଟ ଲିଷ୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ୫ ତାରିଖ ସକାଳ ୯ଟାରୁ ୬ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ଭିତରେ ମନୋନୀତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନାମ ଲେଖାଯାଏ। ୧୨ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୧ଟା ୩୦ରେ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ପାଇଁ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଚୟନ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ୧୬ ୧୪ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟା ଭିତରେ ନାମ ଲେଖାଯାଏ। ତେବେ ଏହି ନାମଲେଖା ପରେ ସିଟ୍ ପୂରଣ ହେଉଛି କି ନାହିଁ ତାହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଜଣାପଡ଼ିବ। ଅପରପକ୍ଷେ ଯୁକ୍ତୀରେ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ସିଟ୍ ପୂରଣ ଲାଭି ଆସନ୍ତା ୨୪ରେ ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନାମଲେଖା ନିମନ୍ତେ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ତେବେ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନାମଲେଖା ପରେ ୧,୪୩,୧୨୮ଟି ସିଟ୍ ବକଳା ପଡ଼ିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସାମୁ ପୌର୍ଣ୍ଣମ୍ୟରେ ମିଳିଥିବା ସୂଚନାମୁତାବେ, ରାଜ୍ୟର ମୋଟ ୧,୦୪୦ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜରେ ୨,୬୦,୧୬୩ ସିଟ୍ ଥିବାବେଳେ ୧,୨୭,୦୩୫ଟି ନାମ ଲେଖାଯାଇଛି। ବକଳା ସିଟ୍ ମଧ୍ୟରୁ କଳାରେ ୬୮,୪୨୯, ପଦାର୍ଥ ବିଜ୍ଞାନରେ ୩୦,୬୫୪, ଜୈବ ବିଜ୍ଞାନରେ ୧୬,୮୬୮, ବାଣିଜ୍ୟରେ ୨୦,୦୪୨, ସେଲୁ ଫାଇନାରିଟିରେ ୧,୨୫୫ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତରେ ୫,୮୮୦ଟି ସିଟ୍ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ସେହିଭଳି ପିଜି ପ୍ରଥମବର୍ଷ ପାଠପଢ଼ା ଯୋଜନାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ମଧ୍ୟ ବହୁ ସିଟ୍ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ଏହାର ନାମଲେଖା ପ୍ରକ୍ରିୟା ମଧ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆଇଟିଆଇରେ ୩୫୫ଟି ବକଳା ସିଟ୍ ଖାଲି ଥିବାବେଳେ ଡିପ୍ଲୋମାରେ ୨୯ ହାଜରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସିଟ୍ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ସେବାରେ ଭେଦଭାବ ନ ରଖିବାକୁ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ପରାମର୍ଶ



ରାଜକବଚନରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲଙ୍କ ସହ ସିଜିଲ୍ ସଭିଏ ପରାମ୍ଭରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ସିଜିଲ୍ ସଭିଏ ପରାମ୍ଭରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ସେମାନଙ୍କ ମାତାପିତାଙ୍କୁ ସମର୍ଥନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୮ (ଅସମାପିକା ସାହୁ) କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକସେବା ଆୟୋଗ (ସୁପିଏସସି) ଦ୍ୱାରା ୨୦୧୮, ୨୦୨୦ ଓ ୨୦୨୧ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସିଜିଲ୍ ସଭିଏସ୍ ପରାମ୍ଭ ଓ ଭାରତୀୟ ବନସେବା ପରାମ୍ଭରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ ସେମାନଙ୍କ ମାତାପିତାଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ସେମାନଙ୍କ ରାଜକବଚନର ଅଭିଶେଷ ହଲ୍‌ଠାରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ ସେମାନଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଶିବାଜୀ ମହାରାଜ ନିକ ମାତାଙ୍କ ଛତ୍ତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ କିପରି ସଂକଳ୍ପ ନେଇ ସଫଳ ହୋଇଥିଲେ ରାଜ୍ୟପାଳ ତାହା ବର୍ଣ୍ଣନା କରିବା ସହିତ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମାଜରେ କେତେକ ସଫଳ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସୁସ୍ଥତା ଦେଇ ସେମାନେ ନିଜ ମା'ଙ୍କ ଛତ୍ତା ପୂରଣରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ରତା ଅଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସଫଳ ଭେଦଭାବ ନ ରୁହେ ଓ ନ୍ୟାୟ ଅଧିକାରକୁ କେହି ଯେପରି ବଞ୍ଚିତ ନ ହୁଅନ୍ତି ତାହାକୁ ସର୍ବଦା ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟପାଳ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ମାତାପିତା ସେମାନଙ୍କ ପିଲାଙ୍କୁ ସତ୍ୟ ଓ ନ୍ୟାୟ ପଥରେ ରହି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇବାକୁ କହିଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, କରୋନା ଯୋଗୁ ପୂର୍ବ ୩ବର୍ଷର ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲାବେଳେ ସିଜିଲ୍ ସଭିଏସ୍ ପରାମ୍ଭ-୨୦୨୨ର ସଫଳ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନେଇ ଗତ ଜୁଲାଇରେ ସମର୍ଥନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ଆଜି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ପିଜି ତୃତୀୟ ମେଧା ତାଲିକା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୮ (ଅସମାପିକା ସାହୁ) ୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷା ବର୍ଷ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପିଜି ନାମଲେଖା ନିମନ୍ତେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟାରେ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମେଧା ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ମନୋନୀତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟାରୁ ୨୪ ତାରିଖ ରାତି ୧୧ଟା ୫୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗ୍ରହଣ କରି ପ୍ରାୟ ୧୧୦୦ ଟି ବାଖଲ କରିବେ। ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଚୟନ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ୨୩ ତାରିଖ ସକାଳ ୯ଟାରୁ ୨୫ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ମଧ୍ୟରେ ନାମଲେଖାଯାଏ। ୩୧ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟାରେ ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ମେଧା ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ମନୋନୀତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧ ସକାଳ ୯ଟାରୁ ୪ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ଭିତରେ ନାମଲେଖାଯାଏ। ଏହି ରାଉଣ୍ଡରେ ନାମଲେଖାଯିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ତାଲିକା ୯-୧୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୪ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ପୂର୍ବା ଅପରାହ୍ଣରେ ଜଣାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

Advertisement for DSPL-193 featuring a logo and text: 'ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବନ୍ୟା ଓ ବର୍ଷାରତ୍ନ ପାଇଁ ସତର୍କ ସୂଚନା'.

ଫେରାର ବିଡିଓ ୮ ବର୍ଷ ପରେ ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଗିରଫ

ଦୁର୍ନୀତି ସାପାଳା
■ ଗୁଡ଼ିଚ୍ ରିମାଣ୍ଡରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଣିଲା ଭିଜିଲାନ୍ସ
■ ୭ ମାମଲାରେ ଖାଣ୍ଡେଡ଼ ଥିଲେ, ମୋଟ ୩୪ ଲକ୍ଷ ହଠପ



ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ

ଏନେଇ ସୂଚନା ମିଳିବା ପରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଟିମ୍ ତାଙ୍କ ଲୋକସେବକୃତ୍ୟ କରି କାରୁ କରିଥିଲା। ରମେଶ ନାରାୟଣପାଟଣା ବିଡିଓ ଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ମିଶି ଚଳିଥିବା ବିଜିଲ୍ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଦୁର୍ନୀତି କରିଥିଲେ। ସରକାରଙ୍କ ଏତଲାକ୍ରମେ ତାଙ୍କ ନାମରେ କୋରାପ୍ଟ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଥାନାରେ ୨୦୧୫ରେ ୭ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା। ସେତୁରିକ ହେଲା ମାମଲା ନଂ.୧୬, ୧୭, ୧୮, ୧୯, ୨୦, ୨୧ ଓ ୩୮/୨୦୧୫। ଏହାପରେ ୨୦୧୫ ଫେବୃଆରୀ ୨୩ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତାଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଗିରଫ ଭୟରେ ସେବେତୁ ରମେଶ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏପରିକି ବହୁଥର ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତିଥର ସେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଟିମ୍‌କୁ ଚକ୍ରା ଦେଉଥିଲେ। ତେବେ ବିଜିଲ୍ ଦୁର୍ନୀତି କରି ଫେରାର ଥିବା ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯାନ ଜାରି ରହିଥିବା ଭିଜିଲାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, (ସଂକଳ୍ପ ରାଉତ)/ କଲପୁର, ୨୧।୮ (ପବନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ) ୩୪ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସରକାରୀ ଅର୍ଥ ହଠପ କରିବା ସହ ୭ଟି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଇ ଫେରାର ଥିବା କୋରାପ୍ଟ ଜିଲ୍ଲା ନାରାୟଣପାଟଣା ଚଳିଥିବା ଦୁର୍ନୀତି ବିଡିଓ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ (୬୫) ୮ ବର୍ଷ ପରେ ଧରାପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ରମେଶଙ୍କୁ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଟିମ୍ ସୋମବାର ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଏହାପରେ ତାଙ୍କୁ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ମେଟ୍ରୋପଲିଟାନ୍ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ କୋର୍ଟକୁ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିଲା। କୋର୍ଟେ ଅନୁମତିକ୍ରମେ ସେଠାରୁ ଭିଜିଲାନ୍ସ

ଅଧିକାରୀମାନେ ରମେଶଙ୍କୁ ଗୁଡ଼ିଚ୍ ରିମାଣ୍ଡରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଣିଛି। ତାଙ୍କୁ କଲପୁର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭିଜିଲାନ୍ସ କୋର୍ଟକୁ ଚାଲାଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଭିଜିଲାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ରମେଶ ଫେରାର ହେବା ପରେ ଗତ ୮ ବର୍ଷ ହେଲା ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ଏହାର ଆଖାପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ କୁଟି ଚଳୁଥିଲେ। ଏପରିକି ଗିରଫ ଭୟରେ ସେ ଆସାମ କୋରହାଟ ପଳାଇଯାଇଥିଲେ। ନିକଟରେ ସେ ପୁଣି ଦିଲ୍ଲୀକୁ ଫେରିଥିଲେ।

ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିର ବୁଲିଲେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ



ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ ମିଲିଶା ମୋରାରୋଡ଼ା ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିର ବୁଲି ଦେଖୁଛନ୍ତି।

କୋଣାର୍କ, ୨୧।୮ (କ୍ୟାଟିରାକ ମହାନ୍ତି) ସୋମବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ ମିଲିଶା ମୋରାରୋଡ଼ା କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିର ପରିଦର୍ଶନରେ ଆସିଥିଲେ। ଏଠାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ଭବ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ସେ ଆଇଓଏଫ ବ୍ୟାଣ୍ଟାନ୍ କେମ୍ପ ଭିତରକୁ ଯାଇ ବୁଲି ଦେଖିଥିଲେ। ପରେ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିର ବିଜିଲ୍ ସୂକ୍ଷ୍ମ କାରୁକାର୍ଯ୍ୟକୁ ଚିତ୍ତକର୍ମୀ ଭାବେ ଦେଖିଥିଲେ। ନିଖୁଣ କାରୁକାର୍ଯ୍ୟକୁ ଦେଖି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେବା ସହ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ସ୍ୱାକ୍ତିପ୍ରାପ୍ତ ଗାନ୍ଧି ବିଶେଷ୍ଟ ଦାଶ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିରର ଐତିହାସିକ ତଥ୍ୟ ବୁଝାଇ ଦେଖାଇଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ବୁଲି ସାରିବା ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଫେରିଥିଲେ। ଏହି ଗସ୍ତ ସମୟରେ ତହସିଲଦାର ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ ହାସିଦା, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଅଧିକାରୀ ଅମିୟ ସୋଠା, କୋଣାର୍କ ଥାନା ଆଇଆଇସି ସଞ୍ଚାଳନ ପରିଚା ପ୍ରମୁଖ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା।

Advertisement for water safety with a checklist: 'ଏହା କରନ୍ତୁ' (Do this) and 'ଏହା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ' (Do not do this). Includes images of people swimming and a boat.

ଢେଉଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜ୍ଞମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଛିଁଲୋ ଛାଇ !
ସାଙ୍ଗେ ସାଙ୍ଗେ କେତେ ଗୋଡ଼ଉଥାଇ।

ସୂର୍ଯ୍ୟଲୋକରେ ଶରୀରରେ ଛାଇ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ, ଯାହାକି ଶରୀରର ସାଥେ ସାଥେ ରହିଥାଏ। ପରକୁ ରାତିରେ ଏହାର ଅସ୍ତିତ୍ୱ ରହି ନ ଥାଏ। ପରୋକ୍ଷରେ ଗୋଷ୍ଠୀମତକାରୀ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜ ସ୍ୱାର୍ଥ ପୂରଣ ପାଇଁ ସବୁବେଳେ ଛାଇ ପରି ପାଖେ ପାଖେ ଘୁରିରୁଛନ୍ତି। ସ୍ୱାର୍ଥ ପୂରଣ ହୋଇଗଲେ ସେଠାରୁ ସେ ଅଦୃଶ୍ୟ ହୋଇଯାଉଥିବା ବେଳେ ଗୋଷ୍ଠୀମତକାରୀ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ତାହାଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ବ୍ୟଙ୍ଗୋକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ଛାଡ଼ିଲା ମାଲପ ପୃଥକ ବଜାରି

ଶୈଶବରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଉତ୍ତମ ନାଗରିକରେ ପରିଣତ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶିଶୁର ସମସ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ମା' ଉପରେ ନ୍ୟସ୍ତ ଥାଏ। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ମା'କୁ ଶିଶୁଠାରୁ ଅଲଗା କରି ଦିଆଗଲେ ଶିଶୁଟି ଅବହେଳାର ଶିକାର ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ନିର୍ଗତିତ ଜଗଜ୍ଞମାଳି, ପ୍ରବାଦ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ - ପ୍ରାଣ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

ଚିତ୍ରକୋଣାର ୩ ସେତୁ ଲାଗି ୧୦୧ କୋଟି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୮ (ସୁନିର୍ ମିତ୍ର)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲାର ସାହିତ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳ ଏବେ ବିକାଶ ପଥରେ ଗତି କରୁଛି। ଗୁରୁପ୍ରସାଦ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ପରଠାରୁ ସାହିତ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଗମନାଗମନ, ବିଦ୍ୟୁତ୍, ପାନୀୟ ଜଳ, ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଟେଲି ଯୋଗାଯୋଗ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ମୌଳିକ ସେବା ସୁବିଧାରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି। ରୂପାନ୍ତର ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାହିତ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳ ଉଚ୍ଚତର ଗତିରେ ଆଗକୁ ବଢୁଛି, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚିତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ସାହିତ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳର ସାମାଜିକ ଓ ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସେତୁ ଯୋଜନା ମଧ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଆହୁରି ଆଗକୁ ନେଇ ଯୋଗାଯୋଗ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅଧିକ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଚିତ୍ରକୋଣା ବ୍ଲକରେ ୩ଟି ବୃହତ୍ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ସହ

୧୦୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରିଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ସାହିତ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳର ୩୭ ହଜାର ଲୋକ ଉପକୃତ ହେବେ। ଗମନାଗମନର ସୁବିଧା ସହିତ ସାମାଜିକ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଓ ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଶାପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ୫-ଟି ସରକାରୀ ଉପକ୍ରମ ପାଇଁ ୨୯୯୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲାରେ ୩ଟି ନୂତନ ବୃହତ୍ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୧୦୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରିଥିବା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଥିବା ୩ଟି ସେତୁ ମଧ୍ୟରେ ଖଲିଆଗଡ଼ ନାଳ ଉପରେ ଯନ୍ତ୍ରାଠାରୁ

ଭାକପଦର ରାସ୍ତା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୧୧ ମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ଗୋଟିଏ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ପଣସପୁଡ଼ ଓ ଯନ୍ତ୍ରା ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ଲୋକମାନେ ଏହାଦ୍ୱାରା ଉପକୃତ ହେବେ। କୁମୁତାଗୁଡ଼ା ନଦୀ ଉପରେ ଘନବେତାଠାରୁ କୋଡ଼ିଗାଣା ରାସ୍ତା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ୨୨୩ ମିଟର ଦୀର୍ଘ ଏହି ସେତୁ ପାଇଁ ୨୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ପଣସପୁଡ଼, ଯନ୍ତ୍ରା ଓ ଆଣ୍ଡାପାଲୀ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ଲୋକମାନେ ଉପକାର ପାଇବେ। ସେହିପରି ମାଛକୁଣ୍ଡ ନଦୀ ଉପରେ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏହା ବିଶେଷଭାବେ ଯନ୍ତ୍ରା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯୋଡ଼ିବ। ୩୭୨ ମିଟର ଦୀର୍ଘ ଏହି ସେତୁ ପାଇଁ ୫୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଯନ୍ତ୍ରା, ପେପରମେଟଳା ଓ ଆଣ୍ଡାପାଲୀ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ଲୋକମାନେ ଉପକୃତ ହେବେ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଇଣ୍ଡିଆ ରିଲିଜିୟନ କମ୍ପ୍ୟୁଟରେସନ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ବାଟସ୍ୱଚ୍ଛିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୮ (ସୁନିର୍ ମିତ୍ର)

ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ବାଟସ୍ୱଚ୍ଛିତ ରକ୍ଷାକାରକ ସିଂହ ଏବଂ ସଚିବ ଦାଶରଥୀ ଶତପଥୀ ରାଜଗ୍ଞାନର ଉଦୟପୁରଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ନବୀନ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପାଇଁମୋକ୍ଷରୀ ଆୟୋଜିତ ଇଣ୍ଡିଆ ରିଲିଜିୟନ କମ୍ପ୍ୟୁଟରେସନ୍ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଚଳିତମାସ ୨୦ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆସନ୍ତା ୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ବିଧାନସଭା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ବାଟସ୍ୱଚ୍ଛିତ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଅନୁଷ୍ଠାନ ମାଧ୍ୟମରେ ଦେଶକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାରେ ଜନପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ ଉପରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ବିଧାନସଭା ସଚିବ ଦାଶରଥୀ ଶତପଥୀ ଡିଜିଟାଲ ସଶକ୍ତୀକରଣ ବଳରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ପ୍ରଶାସନକୁ ଉନ୍ନତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଜନପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ କିପରି ଅଧିକ ଦକ୍ଷ/ପ୍ରଭାବୀ କରାଯାଇପାରିବ ସେ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଅଭିଭାଷଣ ଦେବେ। ବିଧାନସଭାର ଗବେଷଣା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଦାସ ମଧ୍ୟ ଏହି ଗସ୍ତରେ ଯାଇଛନ୍ତି।

୩୭୦ ଉଲ୍ଲେଦ ପରେ...

ସ୍ତ୍ରୀ ପାଇଁ ଅନୁଲେଦ ୩୭୦ ଉଲ୍ଲେଦ ପୂର୍ବରୁ ୪୯୯ ମଧ୍ୟରେ ୩୩୯ରୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବାବେଳେ ୪୨୯ରୁ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ଗତ ୪୯୯ରେ ୨୯୯ରୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବାବେଳେ ୩୨୯ରୁ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏପରି ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଗୋଟିଏ ଅସ୍ତ୍ର ଛଡ଼ାଇନେବା ଘଟଣା ଘଟିଥିବାବେଳେ ୧୯୯ଟି ପଥର ପିଲା ଏବଂ ୧୬୨ଟି ହରତାଳ ଏବଂ ବନ୍ଦ ଡାକରା ଦିଆଯାଇଛି, ଯାହାକି ପୂର୍ବ ରୁଜନାରେ ଯଥାକ୍ରମେ ୮୦%, ୬୨% ଏବଂ ୪୨% କମ୍। ସାମାଜିକ ରାଜକାରୀ ଏବଂ ପୁଞ୍ଜି ଜିଲାରେ କେବଳ ଆତଙ୍କବାଦୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସାମିତ ରହିଛି। କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଲ୍ୟୁଚେନା ଗଭର୍ଣ୍ଣର ମନୋଜ ସିଂହାଳ କହିବା ହେଲା କମ୍ପ୍ୟୁଟରରେ ଆତଙ୍କବାଦୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ରୋକ୍ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅତିକମ୍ପାନୀ କରାଯାଇଛି। ସର୍ବୋପରିକମ୍ପ୍ୟୁଟରରେ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତି ଆସିଛି। ଆତଙ୍କବାଦୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ବିରୋଧରେ ଶୁଭ ସହନୀକାତା ନୀତି ଆପଣା ଯାଇଛି ବୋଲି ସିଂହା କହିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା...

ଫ୍ୟାକ୍ଟିଲାପନ କରାଯିବ। ଏଥିରେ ୧୫୦ ଜଣଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ମିଳିବ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ବଚଳ, ଜାଲ ଇତ୍ୟାଦି ଉତ୍ପାଦନ ହେବ। ଏହାର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତା ୮ ହଜାର ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ହେବ। ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲାରେ ସ୍ଥାପନ ହେବାକୁ ଥିବା କୃଷି ଓ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ଶିଳ୍ପକୁ ଏକ୍ସପ୍ଲୋରାଟିଭ୍ ଅନୁମୋଦନ କରିଛି। କୋଷ୍ଠାଳ ବାୟୋଟେକ ପ୍ରାଇଭେଟ ଲିମିଟେଡ୍ ୫୩.୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗରେ କୃଷି ଓ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ଶିଳ୍ପ ସ୍ଥାପନ କରିବ। ଏଥିରେ ୮୨ ଜଣଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିପାରିବ। ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲାରେ ମକା ଉତ୍ପାଦନ ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ। ଏହି ଶିଳ୍ପ ସ୍ଥାପନ ଦ୍ୱାରା ସେହି ଜିଲାର କୃଷକମାନଙ୍କୁ ପାଇଦା ମିଳିବ ବୋଲି ସରକାର ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ବ୍ୟାପକ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ହୋଟେଲ ଶିଳ୍ପ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ଡିକେଟାଠାରେ ଏକ୍ସପ୍ଲୋରାଟିଭ୍ ହୋଟେଲ ଆଣ୍ଡ ରିସର୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ୨୧୪.୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗରେ ଏକ ହୋଟେଲ ଓ ରିସର୍ଟ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏଥିରେ ୨୨୭ ଜଣଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିପାରିବ। ଏକ୍ସପ୍ଲୋରାଟିଭ୍ ବୈଠକରେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମଧ୍ୟ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି।

ବିଳାହାର ଅଭିଯୋଗରେ...

ଅପରାଧ କରିଥିବା ଶୁଣି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗୁଛି। ତେଣୁ ଆଶା କରୁଛି ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ଏହି ମାମଲାରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ନେବ। ସୋମବାର ସକାଳେ ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅପିସର ଖାଜା ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଚୋପାଟା ଆଇନ ଅନୁସାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହ ଉଭୟଙ୍କୁ ପତରା ଉତରା କରିବା ପରେ ରିପଦ କରିଥିଲା। ନାବାଳିକା ଜଣକ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଝିଅ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୦୨୦ରେ ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ଘଟିଥିଲା। ଏହାପରେ ନାବାଳିକା ଜଣକ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିଲେ। ବିନେ ନାବାଳିକାଙ୍କ ସହ ଏକ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଖାଜାଙ୍କ ସାକ୍ଷାତ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଖାଜା ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଆଶ୍ୱାସନା ଦେଇ ନିଜ ଘରକୁ ନେଇଆସିଥିଲେ। ତେବେ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୦ରୁ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୧ ମଧ୍ୟରେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଜଣକ ବାରମ୍ବାର ବଳାହାର କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ନାବାଳିକା ଜଣକ ଯେତେବେଳେ ଗଭିରତା ହୋଇଥିଲେ, ତାଙ୍କୁ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ବାହାରେ ଜଣାଇଲେ ହତ୍ୟା କରିବେ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଜଣକ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ନାବାଳିକା ଜଣକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ହେଲେ ସେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବା ବଦଳରେ ତାଙ୍କୁ ଗର୍ଭତୀତ କରିବା ଲାଗି ଔଷଧ ଦେଇଥିଲେ। ଚଳିତ ମାସରେ ନାବାଳିକା ଜଣକ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇ ଯେତେବେଳେ ଦିଲ୍ଲୀର ଏକ ଘରୋଇ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିଲେ, ସେତେବେଳେ ସେ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ତାହାକୁ କହିବା ସହ ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କ ବନ୍ଧୁ ଏବଂ ସେ ଯାହାକୁ ମାମୁ ବୋଲି ଡାକୁଛନ୍ତି ସେ ହିଁ ତାଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ବଳାହାର କରିବା ସହ ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ନିର୍ଯାତନା ଦେଉଥିଲେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସମସ୍ତ ଘଟଣା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଦିଲ୍ଲୀ ମହିଳା କମିଶନ ଅଧିକାରୀ ସ୍ୱାତି ମାଲିକ୍‌ଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ରୁଜ୍‌ଗରରେ ନେଇଛନ୍ତି, ଯେଉଁ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାମ ଫିଆଲ୍ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା, ସେ ଯଦି ଏଭଳି ଅପରାଧ କରିବେ ତେବେ ଝିଅମାନେ କୁଆଡ଼େ ଯିବେ। ତେଣୁ ଏଭଳି ଜଣେ ଜରମ୍ୟ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ କଡ଼ା ଦଣ୍ଡ ଦିଆଯିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ...

ସହାୟତା ଦେଇଛନ୍ତି। ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅରଖପୁରର ୧୫ ମହିଳା ଓ ୨ ପୁରୁଷ ଆସିବା ନିକଟସ୍ଥ ବଡ଼ନଦୀ ଓ ରଖିକୁଲ୍ୟାରେ ସଙ୍ଗମସ୍ଥଳକୁ ପାଣିଭାର ଧରି ଗାଁରେ ଥିବା ଚାଡ଼କଣ୍ଠର ମନ୍ଦିରକୁ ଆସୁଥିଲେ। ସୋମବାର

୩୦ ମିନିଟ ବ୍ୟାୟାମ, ୧୫ ମିନିଟ ଧ୍ୟାନ କର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୮ (ଅନିଲ ଦାସ)

ସ୍ତୁତ୍ତ ଶରୀର, ମାନସିକ ଶକ୍ତି ହେଉଛି ସଫଳତାର ମୁଖ୍ୟ ଆଧାର। ଶରୀର ସ୍ତୁତ୍ତ ରହିଲେ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ବଢ଼ିବ। ପ୍ରତିଦିନ ୩୦ ମିନିଟ ବ୍ୟାୟାମ ଓ ୧୫ ମିନିଟ ଧ୍ୟାନରେ ବସିଲେ ସ୍ମୃତିଶକ୍ତି ବଢ଼ିବ। ଏଭଳି ମନୁ ଦେଇଛନ୍ତି ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଚିବ (୫-ଟି) ଭି.କେ. ପାଠିଆନ। ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ସୋମବାର ଜନତା ମଇଦାନଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୫-ଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଓ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ କଲେଜରୁ ଆସିଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସହ ୫-ଟି ସରକାରୀ ଭାବେନିଯୁକ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ସମୟ। ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଗ୍ରୀଡ଼ା, ଯୋଗ, ସାଲୁଟ୍ କରି ପିଂ ରହିବାକୁ ହେବ। ଜୀବନରେ ଯାହା ପରିସ୍ଥିତି ଆସିବ, ମୁକାବିଲା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଜୀବନରେ ଭଲ ସାଙ୍ଗର ବହୁତ ପ୍ରଭାବ ଥାଏ। ତେଣୁ ଭଲ ସାଙ୍ଗ ବାଛନ୍ତୁ। ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ କମାଉଥିବା ସାଙ୍ଗଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବାକୁ ୫-ଟି ସରକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଗୁରୁ ଓ ଭଗବାନ ଏକା ସମୟରେ ଆସିଲେ, ଗୁରୁଙ୍କୁ ଆଗ ପୁଣିଆ ମାରିବେ। କାରଣ ସେମାନେ ପିଲାଙ୍କୁ ଭଗବାନଙ୍କ ସହ ପରିଚିତ କରାନ୍ତି ବୋଲି ୫ଟି ସରକାରୀ କହିଛନ୍ତି। କେବଳ ପାଠ ରୁହେଁ, ଜୀବନ ବିଷୟରେ ବି ଗୁରୁ ଶିକ୍ଷା ଦିଅନ୍ତି। ଗୁରୁମାନେ ଲିଭର ବାହାର କରନ୍ତି। ପିଲାମାନେ ନିଶା, ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ, ମଦଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବା ଏବଂ ଭଲ ପାଠ ପଢ଼ି ଓଡ଼ିଶାକୁ ଗର୍ବିତ କରିବାକୁ ୫-ଟି ସରକାରୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ନୂତନ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ପାଇଁ ଖୁବେହେଲେ ଯତ୍ନ ନେବା ପାଇଁ ଆସିଥିବା ପ୍ରାୟତଃ ପାଇବେ। କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ, ଉତ୍ତମ ହେବେ, ସଫଳ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୫-ଟି ସରକାରୀ ମନ୍ତ୍ର



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜନତା ମଇଦାନଠାରେ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ କଲେଜରୁ ଆସିଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ୫-ଟି ସରକାରୀ ଭି.କେ. ପାଠିଆନ।

■ ସ୍ତୁତ୍ତ ଶରୀର, ମାନସିକ ଶକ୍ତି ସଫଳତାର ମୁଖ୍ୟ ଆଧାର
■ ୫-ଟି ରୂପାନ୍ତରାକରଣରେ ସାମିଲ ହେଲା ଜିଲାର ୭୦ ଯୁକ୍ତ ଦୁଇ, ୩୮ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ
ଜୀବନ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଲମ୍ବେଇ କରିବାକୁ ୫-ଟି ସରକାରୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି। ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲାର ୭୦ଟି ଯୁକ୍ତ ୨ ଓ ୩୮ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜକୁ ୫-ଟିରେ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି।

୫-ଟିରେ କଲେଜର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପାନ୍ତର ୬ ମାସ ଭିତରେ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ୬୭.୬୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜ୍ୟର ରୂପାନ୍ତର ପାଇଁ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ନୂଆ ଓଡ଼ିଶାର ପୁଖ୍ୟ ଶକ୍ତି ହେଉଛି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ। ଉଚ୍ଚ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ୫-ଟି ସରକାରୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସୁବିଧା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରୁଛନ୍ତି। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନବିକାଶ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ସେପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲାର ସମସ୍ତ କଲେଜର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଏଆର୍ଏସଏସ୍ କମ୍ପାନୀ ବିରୋଧରେ ଇଡିର ଚାର୍ଜିଟ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୮ (ସତ୍ୟଜିତ ରାଉତ)

ବହୁ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟାଙ୍କ ରଣ ଠକେଇ ମାମଲାରେ ବେଆଇନ ଅର୍ଥ କାରବାରକୁ ନେଇ ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ଏଆର୍ଏସଏସ୍ କମ୍ପାନୀ ବିରୋଧରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋର୍ଟ (ସିଏମ୍ଏଲ)ରେ ଚାର୍ଜିଟ୍ (ପ୍ରେସ୍‌କୋର୍ଟ କର୍ମକ୍ରମ) ଦାଖଲ କରିଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କମ୍ପାନୀ ଏମ୍/ଏସ୍ ଏଆର୍ଏସଏସ୍ ଦାମୋ-ହାରାପୁର ଟୋକୁ ପ୍ରାଇଭେଟ ଲିଡ୍,

ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ରଣ ନେଇ ଠକେଇ ମାମଲା

ଏମ୍/ଏସ୍ ଏଆର୍ଏସଏସ୍ ଇନଫ୍ରାଷ୍ଟ୍ରକ୍ଚର ପ୍ରୋଜେକ୍ଟସ ଲିଡ୍, ଏମ୍/ଏସ୍ ଅନିଲ କଣ୍ଠାକୃଷ୍ଣ ପ୍ରାଇଭେଟ ଲିଡ୍ ଓ ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକମାନଙ୍କ ନାଁରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋର୍ଟ (ସିଏମ୍ଏଲ)ରେ ଚାର୍ଜିଟ୍ (ପ୍ରେସ୍‌କୋର୍ଟ କର୍ମକ୍ରମ) ଦାଖଲ କରିଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କମ୍ପାନୀ ଏମ୍/ଏସ୍ ଏଆର୍ଏସଏସ୍ ଦାମୋ-ହାରାପୁର ଟୋକୁ ପ୍ରାଇଭେଟ ଲିଡ୍,

ଅସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ଇଡି ଆଗରୁ କରିଥିଲା। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ୨ ଲକ୍ଷ ବିଶିଷ୍ଟ ଦାମୋ-ହାରାପୁର ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଏଆର୍ଏସଏସ୍ କମ୍ପାନୀ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ନେଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ଉଚ୍ଚ କମ୍ପାନୀକୁ ୨୦୧୧-୧୨ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆରୁ ୮୭ କୋଟି ରଣ ମିଳିଥିଲା। ପ୍ରମୋଟର ଶେୟାର କଟି ୫୬.୨୯ କୋଟି ଟଙ୍କା କମ୍ପାନୀ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଆସିଥିଲା। ହେଲେ କମ୍ପାନୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ କାମ ନ କରି ଠକେଇ କରିଥିଲା।



ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ତାହା କମ୍ପାନୀ ପରିସରରେ ଥିବା କାର।

ମହାବେଦକୁ ଜଳାଇବା କରି ସେମାନେ ମାନସିକ ପୁରଣ କରିଥାନ୍ତେ। ରାତି ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୧୨ଟାରେ କୋଟିନଦୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭେତନଳ-ଭେଜପୁଟ ମଧ୍ୟରେ ଆସିବାକୁ ବାଲିପଦର ପଟେ ଯାଉଥିବା କାର୍ (ଜିଜେ ୦୫ଆରଏଲ-୮୨୬୦)ଟି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆସି ଆଗଭାଗ ହୋଇ ଯାଉଥିବା ୧୨ଜଣ କାର୍ଡିଆକ୍ ଉପରେ ମାଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଚୈତାଗାମ୍ୟବଶତଃ ୫ ଜଣ ବର୍ତ୍ତି ଯାଇଥିଲେ। ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟଣାକ୍ଷର ପରେ କାର୍ଟି ସାମନାରୁ ଆସୁଥିବା ଏକ ବ୍ରୁକରେ ଘଷି ହୋଇ ରାସ୍ତାକଡ଼ ତାହାକିକୁ ପଶିଯାଇଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଆହତମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଆସିବା ଡାକ୍ତରଖାନା ଓ ପରେ ବ୍ରୁକପୁର ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ପଠାଯାଇଥିଲା। ବ୍ରୁକପୁର ମେଡିକାଲରେ ଏବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଭୂୟାଁ, ଲିଳା କେନା, ସଂଯୁକ୍ତା ସାଲ୍, ଭାଗ୍ୟଲତା ଭୂୟାଁ, ଅନିତା ଭୂୟାଁ, ରାଜା ପ୍ରଧାନ, ବଚିତା ରାଣୀ ସାଲ୍, ଝୁମୁରୀ ପ୍ରଧାନ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାଲ୍ ଚିକିତ୍ସା ଚାଲିଛି। ଜିଲାପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ରୁଜ୍ଜନା ସାଲ୍, ଅରଖପୁର ସରପଞ୍ଚ ଚୋରିଆ ମିଳିକ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସମସ୍ତ ସହାୟତା

କରିଥିଲେ। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାପାଳ ବିବ୍ୟକ୍ଷେପିତ ପରିତା, ଜିଲାପରିଷଦ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ଭି. କିର୍ତ୍ତୀଦାସ, ପୋଲିସରା ଦିଆୟକ ଶ୍ରୀନାଥ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ବ୍ରୁକପୁର ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚି ଆହତମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ କରିଥିଲେ। କୋଟିନଦୀ ଥାନା ଅଧିକାରୀ କୃଷ୍ଣଚରଣ ଶାହା ଓ ଆସିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବରୁଣ କମ୍ପାନୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଆସିବା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଅନିତାଙ୍କ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାରକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ବ୍ରୁକପୁରରେ ପୁଲିସ୍ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ କୋଟିନଦୀ ଥାନାରେ ନଂ.୨୨୮/୨୩ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି। କାର୍ ତାଳକ ଫୋରାର ଅଛନ୍ତି।
ସିନିୟର ସେକ୍ସନ...
ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ କାମିନୀ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣୀ ବାକି ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସିନିୟର ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଗତ ଜୁଲାଇ ୭ରେ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଥିଲା। ପରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ

ଦୁଇଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫ ଦିନ ରିମାଣରେ ଆଣି ଅଧିକ ପତରାଉତରା କରି ତଥ୍ୟ ଯୋଗାଡ଼ କରିଥିଲା। ତେବେ ରିମାଣ ସରିବା ପରେ ଗତ ଜୁଲାଇ ୧୧ରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଜେଲ ଫେରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସିନିୟର ବହୁ ପ୍ରମାଣ ଏକତ୍ର କରି ଏହି ମାମଲାରେ ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ଚାର୍ଜିଟ୍ କୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରଖିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ଚନ୍ଦ୍ରମାନ-୩ର...

ନିରାପଦ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ସ୍ଥାନ ବିଚ୍ଛନ୍ନ କରିବାରେ ସହାୟତା କରିବ। ସାଟେଲାଇଟ୍ ଆପ୍ଲିକେସନ୍ ସେକ୍ଟର (ଏସ୍ଏସି) ଉଚ୍ଚ କ୍ୟାମେରାର ବିକାଶ କରିଥିବା ଇସ୍ରୋ କହିଛି। ଇସ୍ରୋ ଶେୟାର କରିଥିବା ୪ଟି ଫଟୋ ଗତ ୧୯ ତାରିଖରେ ଉଠାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ମହୁ୍ୟଲର ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଯାତ୍ରା କରାଯାଇଛି। ୨୩ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ୪୫ରେ ସଫ୍ଟ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୬ଟା ୪ ମିନିଟରେ ଏହା ଚନ୍ଦ୍ର ପୃଷ୍ଠରେ ଅବତରଣ କରିବା ଆଶା କରାଯାଇଛି।

ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ସୁସ୍ଥପାରେ...

ଇସ୍ରୋର ବରିଷ୍ଠ ବୈଜ୍ଞାନିକ ସୋମବାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୩ ତାରିଖ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂର ୨ ଘଣ୍ଟା ପୂର୍ବରୁ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ମହୁ୍ୟଲ ନିମନ୍ତେ ଏହା ଉପସ୍ଥୁତ ସମୟ କି ନୁହେଁ ଏବଂ ଚନ୍ଦ୍ରର ସ୍ଥିତିକୁ ଅନୁସାଧ କରି ନିଶ୍ଚିତ ନିଆଯିବ। ଯଦି କୌଣସି କାରଣରୁ ଏହା ଅନୁକୂଳ ନୁହେଁ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼େ ତେବେ ୨୬ ତାରିଖରେ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ କରାଯିବ ବୋଲି ଇସ୍ରୋର ସ୍ନେହ ଆପ୍ଲିକେସନ୍ ସେକ୍ଟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିଲକଣ୍ଠ ଏମ୍. ଦେଶାଳ କହିଛନ୍ତି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର

ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ ଅଭାବ ଅସୁବିଧା ପୂରଣ ଦିଗରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନେହୁରାହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଗ୍ରଗତି ବେଶ୍ ସୁତ ହେବ। ପରିବାରରେ ଭ୍ରାତୃତ୍ୱର ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟିହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ଥିତି କାମ ପାଇଁ ଅନ୍ୟକୁ କୈପିୟତ୍ୱ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।

ବୃଷ ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ଠିକ୍ ରହିଲେ ମଧ୍ୟ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନରେ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ହୋଇପାରନ୍ତି। କୌଣସି ମୂଲ୍ୟବାନ ଜିନିଷ କିଣିବା ସକାଶେ ହଠାତ୍ ମୋଟା ଅଳ୍ପ ଆବଶ୍ୟକତା ପଡ଼ିପାରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟବ୍ୟସ୍ତ ଯୋଗୁଁ ଖାଦ୍ୟପେୟ ଠିକ୍ ରହିବ ନାହିଁ। ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନରେ ପ୍ରତିସଫୁଟି ବଢ଼ିପାରେ।

ମିଥୁନ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗପଛ ବିଚାର ନ କରି କାମକଲେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ନିଜର ଫାଇଦା ହାସଲ ପାଇଁ ଆତ୍ମାୟତ୍ନକ୍ରମରେ ଫର୍ଦିଫର କରିପାରିବ। ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ସୁବିଧାରେ କାମ ହାସଲ କରିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିବ। ପ୍ରଶାସନିକ ସ୍ତରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପାରେ।

କର

ପୋଲିସକୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ସ୍ତ୍ରୀ, ଝିଅ ଗିରଫ

ବାଡ଼ରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ କରି ଖସିଗଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ

ସୋର, ୨୧।୮ (କଟକରୁ ମିଶ୍ର) ୧୪ବର୍ଷ ହେଲା ଫେରାର ଥିବା ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଧରିବାକୁ ଯାଇ ରବିବାର ରାତିରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଅନଳପୁର ଫାଣ୍ଡି ପୋଲିସ୍ ହସ୍ତହତୀର ସମ୍ମୁଖରେ ହୋଇଛି।

ବନ୍ଦ ଘରେ ମା' ପୁଅଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ

ପାରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତିରୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଚର୍ଚ୍ଚା

୮ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପରିବାରର ୪ ଜଣଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ସମଲପୁର, ୨୧।୮ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଠକ) ସମଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ଅଇଁଠାପାଲି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗାଙ୍ଗରପାଲି ଗ୍ରାମରେ ସୋମବାର ଏକ ଅଭାବନାୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।



ଗାଙ୍ଗରପାଲିରେ ପୋଲିସ୍ ଚିମ୍ତନ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ

କରିଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ପଠାଇଛି। ପ୍ରାୟ ୮ ବର୍ଷ ବ୍ୟବଧାନରେ ପରିବାରର ୪ଜଣ ସଦସ୍ୟ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

କହିଛନ୍ତି, ଏହା ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଘଟଣା। ସାନପୁଅଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ପୁରୀ ପରିବାର ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିଲେ। ସବୁ ସମୟରେ ମାନସିକ ଚିନ୍ତାରେ ରହିଥିଲେ। ପଡୋଶୀଙ୍କ ସହ କମ୍ ମିଳାମିଶା କରୁଥିଲେ। ଚିନ୍ତାରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ନବ ଦାସ ହତ୍ୟା ଘଟଣା: ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨କୁ ଘୁଞ୍ଚିଲା ଶୁଣାଣି

ସମଲପୁର, ୨୧।୮ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଠକ)

ପୂର୍ବତନ ସାଧ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବ ଦାସ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଷ୍ଟୁଟ ପୋଲିସ୍ ଏବଂ ସାଧାରଣ ଗୋପାଳ ଦାସଙ୍କ ସୋମବାର ଭିଡ଼ିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଖାରସ୍ତୁତା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରା ଜଜ୍ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯାଇଥିଲା। ଘଟଣାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଷ୍ଟୁଟ ପୋଲିସ୍ ଏବଂ ସାଧାରଣ ଗୋପାଳ ଦାସଙ୍କ ସୋମବାର ଭିଡ଼ିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଖାରସ୍ତୁତା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ମାନସିକ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ। ବର୍ତ୍ତମାନ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ମାନସିକ ଅବସ୍ଥା ଠିକ୍ ନ ଥିବାରୁ ସେ କେଲରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ସ୍ୱୀକୃତିରେ ଡାକ୍ତର ଓକିଲ ନରେଶ ନାଏକ ତିବ୍ରାବି ପିଟିସନ୍ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ଏହି ପିଟିସନ୍ ଯୋଗୁ ଗୋପାଳଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସୋମବାର ଭିଡ଼ିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସରେ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଅନୁମତି ଯୋଗୁ ଶୁଣାଣି ହୋଇପାରି ନାହିଁ।

ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୯ରେ ଶୁଣାଣି ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨ ତାରିଖକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ଅଗଷ୍ଟ ୯ରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗୋପାଳ ଦାସଙ୍କୁ ଖାରସ୍ତୁତା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

୩ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୧୩ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ

ବରା ବୋମାପାତ୍ର ଘଟଣା

ପୋଲିସ୍, ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ଟିମ୍ ଚକ୍ର ଧରି

ଉତ୍ତମ ଗୋଷ୍ଠୀର ୩୪ଜଣଙ୍କ ନାମରେ ମାମଲା

ବରା, ୨୧।୮ (ମହେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ) ରବିବାର ସାଇପୁର ଜିଲ୍ଲା ବରା ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ରତନାଳ ଗ୍ରାମରେ ଖୁବ୍ରି ପୋଖରୀଠାରେ ପୂର୍ବଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଗୋଷ୍ଠୀସଂଘର୍ଷ ଓ ବୋମାପାତ୍ର ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଉତ୍ତମ ଗୋଷ୍ଠୀର ୮ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ।

୧୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୋମା ମାଡ଼ ହୋଇଥିଲା। ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ ଖବର ପାଇବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲା। ଏହିପରି ସମସ୍ତଙ୍କ ଲେକା, ବରା ଥାନା ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ତିରୁଞ୍ଜନ ଜେନା ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ସହିତ ସେହି ଗାଁରେ ପହଞ୍ଚିବା ପାଇଥିଲେ।

ଅଧୀକ୍ଷଣ ଯନ୍ତ୍ରୀ ୪ ଘଣ୍ଟା ଅଟକ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସଭାକୁ ନିମ୍ନମାନର ଅଭିଯୋଗ

୩ କି.ମି. ରାସ୍ତା ଚଲାଇଲେ ଲୋକେ

କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଲିଖିତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ମୁକ୍ତିଲିଲେ

ଘାଟଗଞ୍ଜପୁର, ୨୧।୮ (ମନୋରଞ୍ଜନ ତିରିଆ) ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗ୍ରାମ ସଡ଼କ କାମ ନିମ୍ନମାନର ହେଉଥିବାରୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାଶୀଳ ହୋଇପଡ଼ିଲେ ଲୋକେ। କାମ ତଦାରଖ ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଅଧୀକ୍ଷଣ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ୪ ଘଣ୍ଟା କାଳ ଅଟକ ରଖିଲେ।



ଅଧୀକ୍ଷଣ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ବେହେରା ଲିଖିତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଉଛନ୍ତି।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗ୍ରାମ ସଡ଼କ ଯୋଜନାରେ କାମ ରାଜିଛି। ନିର୍ମାଣଧାରୀ ଏହି ସଡ଼କ କାମ ଅଟକ ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ୧୫ ଦିନ ତଳେ ହୋଇଥିବା ଲାଗଣ ବର୍ଷାରେ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅଧୀକ୍ଷଣ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଲିଖିତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ଉତ୍ତମ ଗୋଷ୍ଠୀ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଥିଲେ।

ଅଧୀକ୍ଷଣ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବେହେରା ସାଙ୍ଗରେ ବିକେଟି ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି ସୁଭାଷଚନ୍ଦ୍ର ମଣ୍ଡଳଙ୍କୁ ଧରି ଆସିଥିଲେ। ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ ପରେ ଅଧୀକ୍ଷଣ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବେହେରା ଏବଂ ବିକେଟି ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି ମଣ୍ଡଳଙ୍କୁ ୩ କି.ମି. ରାସ୍ତା ଚଲାଇ ନିମ୍ନମାନର ରାସ୍ତା କାମ ଦେଖାଇଥିଲେ।

ପବିତ୍ର ମୋହନଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ ହେଲା କଣିହାଣ୍ଡିତ୍ର ଗ୍ରାହଣୀ ନଦୀ ସେତୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୮ (ଅନିଲ ଦାସ) ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କଣିହାଣ୍ଡିଠାରେ ଗ୍ରାହଣୀ ନଦୀ ଉପରେ ନିର୍ମିତ ସେତୁକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଶିଷ୍ଟ ସାଧାନତା ସଂଗ୍ରାମୀ, ପ୍ରଜାପଣ୍ଡକ ନେତା ତଥା ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବତନ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱର୍ଗତ ପବିତ୍ର ମୋହନ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ ପବିତ୍ର ମୋହନ ସେତୁ ନାମରେ ନାମିତ କରିଛନ୍ତି।

ଶୁଣାନ ଘାଟରୁ ମୃତଦେହ ଜବତ କଲା ପୋଲିସ୍

ତନ୍ତ୍ର ସାଧନାରୁ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ସନ୍ଦେହ, ସ୍ୱାମୀ ଅଟକ

ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ଟିମ୍ ର ଛାନଭିନ୍ ଆରମ୍ଭ

କଲାଙ୍ଗାର/ଲୋଇସିଂହା, ୨୧।୮ (ବାଲେଶ୍ୱର କୁମାର ଝାଙ୍କର/ସୁଶାନ୍ତ ବାରିକ) କଲାଙ୍ଗାର ଜିଲ୍ଲା ଲୋଇସିଂହା ଥାନା ଚମାରପଡ଼ାର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ସନ୍ଦେହଜନକ ଅବସ୍ଥାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ତେବେ ମୃତ୍ୟୁ ବାପଘର ଲୋକେ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି।



କାନକା ମେହେରଙ୍କ ଫୋଟୋ ପଠାଯାଇଛି।

ସ୍ୱାମୀ ମକାରୁ ମେହେର (୪୦)ଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ପତରାଉତରା କରୁଛି। ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ସୋନପୁର ସହର ଚମାରପଡ଼ାର ବାସିନ୍ଦା ରାଉତ ଓ ବିଦ୍ୟାଧର ରାଉତଙ୍କ ଝିଅ କାନକା ଲୋଇସିଂହା ଚମାରପଡ଼ାର ମକାରୁ ମେହେରଙ୍କୁ ୨୦୧୦ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି।



କାନକା ମେହେରଙ୍କ ଫୋଟୋ ପଠାଯାଇଛି।

କାନକା ମେହେର (୪୦)ଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ପତରାଉତରା କରୁଛି। ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ସୋନପୁର ସହର ଚମାରପଡ଼ାର ବାସିନ୍ଦା ରାଉତ ଓ ବିଦ୍ୟାଧର ରାଉତଙ୍କ ଝିଅ କାନକା ଲୋଇସିଂହା ଚମାରପଡ଼ାର ମକାରୁ ମେହେରଙ୍କୁ ୨୦୧୦ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି।

କରି କାନକାଙ୍କ ବାପଘର ଲୋକେ ଲୋଇସିଂହା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗ ପାଇ ଆଇଆଇସି ସାହାଯ୍ୟ ନାହିଁ ଏବଂ ସ୍ୱାମୀ ଗୁମ୍ଫାଲାଇ ଯୋଗ ନିକଟ ଶୁଣାନରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ପରେ ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ଟିମ୍ ପହଞ୍ଚି ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଥିଲା।

ବିଧାୟକ ମୋକିମଙ୍କୁ ଜେରା

କଟକ, ୨୧।୮ (ବାରିକ ସାହୁ)

ବାରବାଟୀ-କଟକ ନିର୍ବାଚନ ଅଭିଯୋଗରେ ବିଧାୟକ ମହମ୍ମଦ ମୋକିମଙ୍କୁ ସୋମବାର ହାଇକୋର୍ଟରେ ଜେରା କରାଯାଇଛି।

ବାରବାଟୀ-କଟକ ନିର୍ବାଚନ ଅଭିଯୋଗରେ ବିଧାୟକ ମୋକିମଙ୍କୁ ଜେରା

ପାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ହେବ। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ଦିାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ପରାଜିତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସାମନ୍ତରାୟ ଦିକ୍ଷା ପ୍ରାର୍ଥୀ ମୋକିମଙ୍କ ବିରୋଧରେ ନିର୍ବାଚନରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ଜେଲ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ଦାଏର କରିଥିଲେ।

ହଷ୍ଟେଲ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇ ୪୭ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଅସୁସ୍ଥ



ପାଟଣାଗଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର।

ପାଟଣାଗଡ଼, ୨୧।୮ (ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ପାଠକ)

କଲାଙ୍ଗାର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣାଗଡ଼ ସହର ଉପକଣ୍ଠ ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ହଷ୍ଟେଲର ୪୭ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର

ସୋମବାର ଖାଦ୍ୟାଦାନରେ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି

ସୋମବାର ଖାଦ୍ୟାଦାନରେ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି ୪୭ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର। ସୋମବାର ଖାଦ୍ୟାଦାନରେ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି ୪୭ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର। ସୋମବାର ଖାଦ୍ୟାଦାନରେ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି ୪୭ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର।

ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ଫେରିଲେ

ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି ୪୭ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର। ସୋମବାର ଖାଦ୍ୟାଦାନରେ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି ୪୭ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର। ସୋମବାର ଖାଦ୍ୟାଦାନରେ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି ୪୭ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର।

Advertisement for CMPDI (Central Mine Planning & Design Institute Limited) with a notice regarding tenders for procurement of goods, works and services.

Advertisement for G20 with details about a tender for procurement of goods, works and services.

Advertisement for SAI/IRL/0208/23 with details about a tender for procurement of goods, works and services.



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୨ ଅଗଷ୍ଟ, ୨୦୧୮

କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଗିରଫ ହୁଅନ୍ତୁ



ଅଧ୍ୟାପକ ଗୋପବନ୍ଧୁ

ନିକଟରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଯାଦବପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଏକ ଛାତ୍ରାବାସରେ ଜଣେ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ରାତି ପରେ ବିଚାର ମହଲ ବାଲକୋନିକୁ କେତେକ ସିନିୟର ଛାତ୍ର ଠେଲି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାର ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପୂର୍ବରୁ ୨୦ ଅଗଷ୍ଟରେ ଓଡ଼ିଶାର ପୁରୀରୁ କରାଯାଇଥିବା ଲେଖକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ରାତି ଘଟଣା ଛାତ୍ର ମାନସିକତାର କୁସୈଦ୍ଧି ରୂପକୁ ସାମାଜିକ ଆଣିଛି । କୋଭିଡ୍ ପରେ ଅଫଲାଇନ ଶିକ୍ଷା ଅରମ୍ଭ ହେବାପରେ ଦୈନିକ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଲଗାତର ରାତିକିଳିତ ଘଟଣା ସାମାଜିକ ଆସିବାରେ ଲାଗିଛି । ହେଲେ ଆହୁରି ଅନେକ ଘଟଣା ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିପାରୁନାହିଁ । ୨୦୧୬ରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅନୁଦାନ ଆୟୋଗ (ୟୁଇସି) ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଅଧ୍ୟୟନକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ କଲେଜରେ ପାଖାପାଖି ୪୦% ଛାତ୍ରକୌଣସିପ୍ରକାରର ରାତିର ସମ୍ପୃକ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ମାତ୍ର ୮.୬% ସାଧାରଣରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି, ଯାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉଦ୍‌ବେଗଜନକ ।

ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ଉଚ୍ଚଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରକୌଣସିପ୍ରକାରର ଚଳଣୀର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ରାତି କରି ସେମାନଙ୍କ ବାହୁବଳୀ ସ୍ୱଭାବ ଓ ଅନୁଶାସନର ପ୍ରଭାବ ବିଚାର କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥାଆନ୍ତି । ଏଭଳି ଦମନ ଚିନ୍ତାଧାରା ରଖିଥିବା ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀମାନେ ଏଥିରୁ ସାମାଜିକ କ୍ଷୁଦ୍ରିତ ପାଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟପଟେ ନବାଗତ ପିଲାମାନେ ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ଯତ୍ନ ପାଇଛନ୍ତି । କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ଅନେକ ମାନସିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ କ୍ୟାମ୍ପସରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି । ଜାତୀୟ ଅପରାଧ ରେକର୍ଡ୍ ବ୍ୟୁରୋ (ଏନ୍‌ସିଆର୍‌ସି) ମଧ୍ୟ ଏ ବିଷୟକୁ ତା' ତଥ୍ୟରେ ଦର୍ଶାଇଛି । ସାଧାରଣ ଶିକ୍ଷାୟତନ ଅପେକ୍ଷା ବୃତ୍ତିଗତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକରେ ରାତି ଅଧିକ ଦେଖାଯାଏ । ପୂର୍ବରୁ ରାତିରେ ପୁଅମାନେ ଅଧିକ ସକ୍ରିୟ ଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିବା ବେଳେ ବିଗତ କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ସେହି କୁସୈଦ୍ଧି କାର୍ଯ୍ୟରେ ଉତ୍ଥାନରେ ଖୁବ୍ ଆଗ୍ରହର ସହିତ ସାମିଲ ହୋଇଯାଇଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ବର୍ଷେ ତଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ବିଜେବି ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସିନିୟର ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅତ୍ୟାଚାର ସହି ନ ପାରି ଭୁକିଆ ମହାନ୍ତି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବା ଘଟଣା ରାଜ୍ୟରେ ଚହଳ ପକାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ତା' ପରେ ସେହି ଚିନ୍ତା କଣ ସିନିୟର ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କ'ଣ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଗଲା କେହି ଜାଣିପାରିଲେ ନାହିଁ ଏବଂ ମୃତ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପରିବାର ସବୁ ଦିନ ପାଇଁ ଡାକ୍ ପିଲାକୁ ହରାଇବସିଲେ । ଚିନ୍ତାର ବିଷୟ ହେଉଛି, ରାତିରୋକିବା ଲାଗି ୨୦୦୭ରେ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ସହ ଏହାକୁ ଅପରାଧ ଶ୍ରେଣୀଭୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ୨୦୦୯ରେ ଯୁକ୍ତିସି ନିୟମାବଳୀ ସ୍ଥିର କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ରାତିକୁ ନେଇ ଛାତ୍ର ମାନସିକତାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିପାରୁନାହିଁ । ଏହାର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ କାରଣ ହେଲା ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ ଦୃଷ୍ଟିର ଅଭାବ । ରାତିକୁ ନେଇ କେତେକ ଜଣ ଛାତ୍ର କହିଥାଆନ୍ତି ଯେ, କୁନିୟରମାନଙ୍କୁ ସ୍ମାର୍ତ୍ତ କରିବା ଲାଗି ଏହା ଉଦ୍‌ଦିଷ୍ଟ । ଏଠାରେ ସ୍ମାର୍ତ୍ତର ସଂଜ୍ଞା ବୁଝିବା କଷ୍ଟକର । ଯଦି ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ନିର୍ଯାତନା ଦିଆ ନ ଯାଇ ସିନିୟରମାନେ କୁନିୟରଙ୍କୁ ପାଠପଢ଼ାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅନାମ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାର୍ଦ୍ଦବର୍ତ୍ତନ କରାନ୍ତେ, ତା' ହେଲେ ଉତ୍ତର ଶ୍ରେଣିକ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସହିତ ସ୍ମାର୍ତ୍ତର ଯଥାର୍ଥତା ପ୍ରତିପାଦନ ହୋଇପାରନ୍ତା । କିନ୍ତୁ ଏହା ସ୍ୱଳ୍ପ ଭାବେ ବୁଝାପଡ଼ି ଯେଉଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ହିଂସାକୁ ରାତି କରି ମଜା ନେଉଛନ୍ତି, ସେମାନେ କଦାପି ପାଠପଢ଼ା କିମ୍ବା ଖେଳକୁ ବନ୍ଦ କରିଦେବା ପାଇପାରୁଥିବେ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ହେଉନାହିଁ । ଆଜିର ପ୍ରତିବନ୍ଧିତାପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିକ୍ଷାରେ ପିଲାମାନେ ପେଷି ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ଯେଉଁମାନେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ନୂତନ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ପ୍ରବେଶ କରୁଛନ୍ତି, ସେମାନେ ରାତିକୁ ନେଇ ଭୟଭୀତ ହେଉଛନ୍ତି । ଏମିତି ଉଦାହରଣ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ଯେ ରାତି ଯୋଗୁ ପ୍ରବଳ ହିଂସାର ଶିକାର ହେଉଥିବା ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ସେହି ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟତ୍ର ଚାଲିଯାଇଛନ୍ତି । ରାତିରୋକିବାର ଏକମାତ୍ର ପଦ୍ଧତି ଭାବେ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ବାଧ୍ୟତା ରୁହୁଥିବୁ । ଏବେ ବୁଝାପଡ଼ିଛି ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏହି ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନୀରବ ରହିଯାଇଛନ୍ତି, ଯେଉଁଥିରେ ଅସାମାଜିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅତ୍ୟଧିକ ମାତ୍ରାରେ ଉଦ୍‌ବେଗ ହେବାକୁ ସୁଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି । ଏହାପଛରେ ସେହିଭଳି ପିଲାଙ୍କ ଅଭିଭାବକମାନେ ଦେଉଥିବା ବିପୁଳ ଅର୍ଥର ଭୂମିକା ଆଇପାରେ । କିନ୍ତୁ ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ଏଭଳି କୌଣସି ଉଦାହରଣ ଦେଖାଗଲେ ତାହାର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଭାବେ ଚରଣଶାଢ଼ି ସେହି ଅନୁଷ୍ଠାନର ମ୍ୟାନେଜିଂ କର୍ମିତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ପ୍ରତିପାଳ କିମ୍ବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପୋଲିସ ଦ୍ୱାରା ଜାମିନବିହୀନ ଦଫ୍ତରେ ଗିରଫ ହେବା ଦରକାର । ସେଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଏବଂ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବା ଆବଶ୍ୟକ । କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରା ନ ଯିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ସ୍ଥିତିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିପାରିବ ନାହିଁ ।

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଏବଂ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ରାତି ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବା ଆବଶ୍ୟକ । କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରା ନ ଯିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ସ୍ଥିତିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିପାରିବ ନାହିଁ ।

ସହରାଞ୍ଚଳ ପଢ଼ାବିହୀନଙ୍କ ସମସ୍ୟା

ଅନେକ କୁଶଳୀ, ଅର୍ଦ୍ଧକୃଷକୀ, ଶିକ୍ଷିତ ଓ ଅର୍ଦ୍ଧଶିକ୍ଷିତ ବେକାର ସହରକୁ ପକାଇ ଆସିଛନ୍ତି କର୍ମସମ୍ପାଦନ ପାଇବା ଆଶାରେ । ଏମାନେ ସହରକୁ ଆସି ପ୍ରଥମେ ବେସରକାରୀ ସଂସ୍ଥାରେ ଛୋଟ ଫୋଟ ଚାକିରି କରନ୍ତି ଓ କେତେକ ଛୋଟକାଟିଆ ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ଦୋକାନରେ ସେଲୁଲ୍ୟାନ୍, ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ସିଲୁରିଟି ଗାର୍ଡ, ମହଲମାନେ ବାଲ ବା ଘରୋଇ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାହାଯ୍ୟକାରୀ, ଫଳବୋକାଳୀ, ଠେଲାଗାଡ଼ି କଳ୍ପଣା ଦୋକାନୀ, ସାଇକେଲ ମରାମତି ଦୋକାନୀ, ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ମିଷ୍ଟି କାମ, ଫେରିବାଲା, ସଫେଇ କର୍ମଚାରୀ, ବିଭିନ୍ନ ଅର୍ଥସରଳ ଚପରାସୀ ଚାକିରି ଇତ୍ୟାଦି କରନ୍ତି । ଯାହା ରୋଜଗାର ହୁଏ, ସେଥିରେ ପରିବାର ଚଳାଇବା କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ହୋଇଯାଏ । ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ପଢ଼ାବିହୀନଙ୍କୁ ଜଣି ଜଣି ଘର କରିବା ଏମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱପ୍ନ ହୋଇପଡ଼େ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଉଦ୍‌ଯତରେ ରହିବା ମଧ୍ୟ ଏମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟୟ ସାପେକ୍ଷ ହୁଏ । ତେଣୁ ଏମାନେ କେଉଁ ନାଲି କଡ଼ରେ, କେନାଲ କଡ଼ରେ, ନଦୀପାଠାରେ, ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ, ଟ୍ରେନ୍ ଲାଇନ କଡ଼ରେ ଖୁସୁଡ଼ି ଘର କରିଛନ୍ତି । ସମୟକ୍ରମେ ଖୁସୁଡ଼ିଘର ଆକେଷ୍ଟ ସ୍ୱପ୍ନ ଓ କେତେକଶକ୍ତ ଆକେଷ୍ଟ ସ୍ୱପ୍ନ ଘର ଛୋଟ ପକାଇଛନ୍ତି । ଏହା ପ୍ରତ୍ୟେକ ସହରର ବାସ୍ତବତା । ସମସ୍ତଙ୍କ ଶ୍ୱାସପାତରେ ଏପରି ବସ୍ତି ଗଢ଼ିଉଠେ । ଏମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ସମାଧାନର ସୂତ୍ର ନ ଥାଏ । ସମସ୍ୟା ଆଗକୁ ଗଢ଼ିଚାଲେ କେତେକ ଗଢ଼ିଚାଲେ । ସହରରେ ବସ୍ତି ପୁରାତନ ପଢ଼ାବିହୀନ ବାସିନ୍ଦାଙ୍କୁ ବେଶ୍‌ବାକୁ ମିଳେ । ଏମାନଙ୍କ ଭିତରୁ କେତେକ ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନେ ସ୍ୱାଧୀନତା ପୂର୍ବରୁ ସରକାରୀ ଜମିରେ ଘରକରି ରହିଛନ୍ତି । ଚଳାକାଳୀନେ କଳେବଳେ କୌଣସି ନିଜ ନାମରେ ପଢ଼ାକରି ନେଇଛନ୍ତି । ସରକାର ଓ ନିରାହାରୀନେ ସେହିପରି ପଡ଼ି ରହିଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟା ମଧ୍ୟରେ କେତେକ ଭାବି ନେଇଛନ୍ତି ଯେ ସରକାରୀ ଜମିରେ ଘରକରି ରହିବା ଅପରାଧ



ରାଜନୈତିକ ବିବାଦରୁ ହେଉଥିବା ପଢ଼ାବିହୀନଙ୍କ ସମସ୍ୟାରେ ବିଶ୍ୱାସ ଯୁକ୍ତି ହେଉଛି ସରକାର ଶିଳ୍ପାୟନ ନାମରେ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକୁ ହଜାର ହଜାର ଏକର ଜମି ଦେଉଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଗତିର ମୂଲ୍ୟକୁ ସାଜିଥିବା ଏହି

ନୁହେଁ । ରୋଗିଏ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରର ନାଗରିକଭାବେ ଜଣକର ମୂଖ ଗୁଣ୍ଡିବାର ଅଧିକାର ଅଛି । ସେ ବାଧ୍ୟରେ ୨/୪ ଡେସିମିଲ ଘର କରି ନିଜ ପିଲାଛୁଆଙ୍କ ସହ ମୂଖ ଗୁଣ୍ଡିବା ପାଇଁ ଭାରତ ଏକ କନମଙ୍ଗଳ ରାଷ୍ଟ୍ର । ତେଣୁ ଶାସକ ଓ ପ୍ରଶାସକ ଗୋଷ୍ଠୀ ତାକୁ ନିଶ୍ଚୟ ଅନୁକମ୍ପା ଦେଖାଇବେ । ଏହି ମାନସିକତାରେ କେତେକ ଅଛନ୍ତି । ଆଉ କେତେକ ଭାବନ୍ତି ଯାହା ହେବ ଦେଖାଯିବ । କୌଣସି ଲୋକକୁ ବାସହାନ କରିବା ମାନବିକତା ବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ । ଏହା ଏକ ସର୍ବଶକ୍ତର ବିଷୟ । ବହୁମାତ୍ରାରେ ଏପରି ଲୋକଙ୍କ ଉଦ୍‌ବେଗ ରାଜନୈତିକ ବିବାଦରୁ ହେଉଥିବା । ପଢ଼ାବିହୀନଙ୍କ ସମସ୍ୟାରେ ବିଶ୍ୱାସ ଯୁକ୍ତି ହେଉଛି ସରକାର ଶିଳ୍ପାୟନ ନାମରେ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକୁ ହଜାର ହଜାର ଏକର ଜମି ଦେଉଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଗତିର ମୂଲ୍ୟକୁ ସାଜିଥିବା ଏହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ୨/୪ ଡେସିମିଲ ଲେଖାଏଁ ଜମି ଦେଇପାରିବେ ନାହିଁ କାହିଁକି? ଏମାନେ ପକ୍ଷା ଭାରତୀୟ । ସମ୍ମାନର ସହିତ ବସ୍ତିବାର ଅଧିକାର ଦେଖର ସମସ୍ତ ନାଗରିକର ରହିଛି । ତେଣୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ନାଗରିକକୁ ବାସହାନ ଯୋଗାଇବା ଓ ଆବଶ୍ୟକ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ରାଷ୍ଟ୍ରର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ । ପଢ଼ାବିହୀନ ବସ୍ତିବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ଆଲୋଚନା କିଛି ଜମିମାପିଆ ବିଭିନ୍ନ ସହରରେ ଏକର ଏକର ସରକାରୀ ଜାଗାକୁ ନିଜ କର୍ତ୍ତାକୁ ନେଇ ପୁରକରି ବିକାଶିଲେ । ଅନେକ ପଢ଼ାବିହୀନ ବାସିନ୍ଦା ବି ରହିଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନଙ୍କ ଆୟତ୍ତରେ ବସ୍ତି ସରକାରୀ ଜମି ରହିଛି । ଅନେକ ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନେ ଘରକରି ଉଦ୍‌ଯତ ହୋଇଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଅଧିକାରୀ ପାଇଁ ସମୟ ବିକଳ ନିଶ୍ଚୟ ଓ ପ୍ରକୃତ ସହାୟକାରୀ ଚୟନ କରନ୍ତୁ । ପଢ଼ାବିହୀନ ନିୟମ-୨୦୧୭ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପଢ଼ାବିହୀନ ବାସିନ୍ଦା ଯୌବାନଙ୍କରେ ୪୫ ବର୍ଷନିକଟର ଏବଂ ଏସିଏରେ ୬୦ ବର୍ଷନିକଟର ଜାଗା ପାଇବେ । ଏହାଠାରୁ କମ୍ ଥିଲେ ଯେତିକି

ଏକ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତା



ଅନୀତା ପଟ୍ଟନାୟକ

ଅଧିକାଂଶ ସମସ୍ୟା ଶିକ୍ଷିତ ଲୋକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ଅଶିକ୍ଷିତ ବା ନିରକ୍ଷରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନୁହେଁ । କାରଣ ଶିକ୍ଷିତ ଉପଯୁକ୍ତ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରି ନାହାନ୍ତି । କରତାଳିରେ ଗୁହ କମ୍ପି ଉଠିଲା । ଏଥର ପଢ଼ିଲା ନଚିକେତାର ପାଳି । ସରକାରଙ୍କର ଅତ୍ୟଧିକ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ୧୦+୨+୩ କିମ୍ବା ୧୦+୩+୨ ଶିକ୍ଷା ପଦ୍ଧତି ଶିକ୍ଷା ଉପଲବ୍ଧିରେ କୌଣସି ସାମ୍ୟକ କରେନାହିଁ । ଗଠନଶୀଳ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରାଥମିକ ପୁରୁଷରେ ନାହିଁ, ଯେଉଁଠାରେ କି ଶୁଖିଲା ଓ ନୈତିକ ମୂଲ୍ୟବୋଧର ବାକ ବଦନ କରାଯିବା ଉଚିତ । ମୂଳରୁ ସାଂସ୍କୃତିକ ଐତିହ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହୋଇ ଠିକ୍ ବାଟରେ ଚାଲିଲେ ହିଁ ଏକ ଛାତ୍ର ଆଦର୍ଶ ନାଗରିକରେ ପରିଣତ ହେବ । ଉଚ୍ଚତର



ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ରାଜନୀତି, କଲେଜ, ନିର୍ବାଚନ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରେ । ଛାତ୍ର ପରିଷଦ ନିର୍ବାଚନ ବନ୍ଦ ହେବା ଉଚିତ । ଏହା କଲେ ବା ହେଲେ ଟଙ୍କା ଅପବ୍ୟୟ, ବିବେକ ଓ ସଂଘର୍ଷ ବନ୍ଦ ହୋଇପାରିବ । ଏଥର ପଢ଼ିଲା ଶ୍ୱେତକେତୁର ପାଳି । ସେ କହିଲା- ପରୀକ୍ଷା ସମୟରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆବଶ୍ୟକ । ପରୀକ୍ଷା ତାରିଖ ବାରମ୍ବାର ପୁଞ୍ଜିରାଣୀ ଶିକ୍ଷା ପଦ୍ଧତିରେ ଅନର୍ଥର ମୂଳ କାରଣ । ଏପ୍ରକାର ସମସ୍ତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ସବୁ କଲେଜରେ ପରୀକ୍ଷା ସରିଯିବା ଉଚିତ । କୁନି ପ୍ରଥମ ସମ୍ପ୍ରଦାୟରେ ପରୀକ୍ଷାପଦ୍ଧତି ବାହାରିବା ଉଚିତ ଓ କୁନି ଶେଷ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ବେଳକୁ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନକୁ ଖୋଲି ନୂତନ ବର୍ଷର ଶିକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ କରିବା ଦରକାର । ଏହା ଦ୍ୱାରା ଛାତ୍ର

ଏକ ଭାରତରେ

ସରକାରୀ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକର କ୍ଲାସ୍‌ରୁମ୍‌କୁ ଡିଜିଟାଲ୍ ହେବାରେ ଅଭିଷେକ ଦୁବେଶ୍ ପ୍ରାୟ ସେଣ୍ଟ ପ୍ରଣାମ୍ୟମାନ । ଦାଲିୟର କଢ଼ିତ ଅଭିଷେକ ୨୦୧୭ରେ 'ସ୍ୱାଧୀନ ଭ୍ରମ' ନାମକ ଏକ ପତ୍ରିକା ପ୍ରକାଶ କରି ତା' ମାଧ୍ୟମରେ ଏହା କରୁଛନ୍ତି । ଏବେ ସେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ରାଜସ୍ଥାନ ଏବଂ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ୧,୦୦୦ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ଡିଜିଟାଲ୍ କ୍ଲାସ୍‌ରୁମ୍‌ରେ ଆନିମେଟେଡ୍ ଏନ୍‌ସିଆର୍‌ସି ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଆମିଲ କରି ପିଲାଙ୍କୁ ପଢ଼ାଉଛନ୍ତି । ଅଭିଷେକ ଏବଂ ତାଙ୍କ ୨୦୦ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଗଣିତ, ବିଜ୍ଞାନ ସମେତ ଇଂଲିଶ ମଧ୍ୟ ପଢ଼ାଉଛନ୍ତି । ୨୦୧୬ରୁ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଏହି ଅଭିଯାନରେ ସେ ଏବେଯୁକ୍ତ ୧ ଲକ୍ଷ ପିଲାଙ୍କୁ ଯୋଡ଼ିସାରିଲେଣି । ଆନିମେଟେଡ୍ ଡିଜିଟାଲ୍ କ୍ଲାସ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲର ଗରିବ ପିଲାମାନେ ବେଶି ଉପକୃତ ହେଉଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମେ ଡିଜିଟାଲ୍ କ୍ଲାସ୍ ଆରମ୍ଭ କରିବା ସମୟରେ ମାତ୍ର ୭୯ ଟଙ୍କା ଥିଲେ ଏବଂ ପରେ ୨୦୧୫ ଟିଏମ୍ ୧ ଲକ୍ଷ ପିଲାଙ୍କୁ ଡିଜିଟାଲ୍ ହବ୍‌ରେ ସାମିଲ କରିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି ଅଭିଷେକ ।

୨୫ ବର୍ଷ ତଳର ଧାରତ୍ରି

୨୨ ଅଗଷ୍ଟ ୧୯୯୮

- ଆମେରିକାର କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ଆକ୍ରମଣରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ, ସୁଦାନ ଏବଂ ପାକିସ୍ତାନରେ ୨୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା ।
- ବିହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରାମ୍‌ଜୀ ଦେବୀଙ୍କ ସରକାରୀ ବାସଭବନ ଉପରେ ସିବିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ବମ୍ବାରଣ କରାଯାଇଛି ।
- ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଯୌନ ବ୍ୟାଭିତାର ମାମଲାରେ ଜ୍ଞାନମୁକ୍ତା ପୋଲିସ୍‌ର ଚକ୍ରରେ ଶିଥିଳତା ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ଅସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଏହି ଘଟଣାର ଚକ୍ର ଭାର ସିଆଇ ହାତରେ ନ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି ।

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ

Puzzles by Srikanth Ghosh

9	6							7
					5			
3			8					4
7	2			1				6
						7		1 9
							3	
		8			9	6		
6				3				8
	5			2				4

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ	4	6	3	7	9	1	2	8	5
ପ୍ରବଳ	7	8	2	5	6	3	9	4	1
ସୁଖେଳୁ	1	5	9	4	2	8	7	3	6
ଏପରି	9	3	6	2	5	4	1	7	8
ସମାଧାନ	8	2	4	1	3	7	6	5	9
କରିବାକୁ	5	7	1	9	8	6	4	2	3
ହେବ,	3	1	5	6	4	2	8	9	7
ଯେପରି	2	9	7	8	1	5	3	6	4
ପ୍ରତ୍ୟେକ	6	4	8	3	7	9	5	1	2
ଧାଡ଼ି, ପ୍ରଥମ ଓ									
ଆୟତାକାର									
ବାକ୍ସ ଭିତରେ									
୧୭ ୯									
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ									
ରହିବ ।									

ଗତକାଳିର ଉତ୍ତର

ପାଠକ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାରକ

ନିଜର କଣ୍ଠଧରିତ ଧନ ଦ୍ୱାରା ଜିଣାଯାଇଥିବା ଜାଗାର ପଢ଼ା ନ ହୋଇଥିବୁ ବିକ୍ରମେ ପୁଣି ସେହି ଜାଗାକୁ ବିକ୍ରି କରିବାରେ ସମ୍ମତ ହେଉଛନ୍ତି । କାରଣ ଇସିରେ ପୁରୁଣା ଜିଣାବିକା ହୋଇଥିବା ତଥ୍ୟ ଦର୍ଶାଉନାହିଁ ଓ ସମସ୍ତ ଚରିତ୍ର ନାଗରିକ କୋର୍ଟର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି । ରେକର୍ଡ୍‌ସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜାଗାକୁ ପୁଣି ବିକ୍ରି ବନ୍ଦ ନିମନ୍ତେ ଦରଖାସ୍ତ କଲେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉନାହିଁ । ଏଥିପ୍ରତି ସରକାର ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ସମସ୍ତ ପୁରୁଣା ଜିଣାବିକା ହୋଇଥିବା ଜାଗାର ପଢ଼ା ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତୁ ଓ ସେହି ଜାଗାର ପୁନଃ ବିକ୍ରି ବନ୍ଦ କରାଯାଉ ।

—ଶକ୍ତିକାନ୍ତ ଦେବ, ଆଠକଡ଼, କଟକ

ପାଠକ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାରକ ସମ୍ପର୍କ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧାରତ୍ରି, ବି-୧୫, ରଘୁଲଗତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦ କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ : E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com :miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

ଶାଲୁକୁ ଲାଭପଠାଇବା ଆବିଷ୍କୃତ ଆସ୍ତ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୮ (ଅଭିଜିତ ଦାଶ)



ଏସ୍.ପି.ବେଲ୍ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବାବେଳେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ମେଜର ଜେନେରାଲ୍ ରବୀନ୍ଦ୍ର ସିଂ, ଜାତୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ପ୍ରାଧିକରଣର ସଦସ୍ୟ ଲୁକ୍ଷ୍ମଣ ଉଦ୍‌ଦେବୀୟାନର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦିଲ୍‌ଶୋଦ ଅଖଟୋବକାଠା ଲାଭପଠାଇବା ଆବିଷ୍କୃତ ଆସ୍ତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ସମ୍ମାନନୀୟ କେନ୍ଦ୍ର ରାଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ହରିଶ ଗନ୍ଧର୍ବ ଏବଂ ବରିଷ୍ଠ କର୍ପୋରେଟ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଭାବେ ମେଜର ଜେନେରାଲ୍ ରବୀନ୍ଦ୍ର ସିଂ, ଜାତୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ପ୍ରାଧିକରଣର ସଦସ୍ୟ ଲୁକ୍ଷ୍ମଣ ଉଦ୍‌ଦେବୀୟାନ (ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ) ସହଯୋଗୀ ଅଟା ହସନେନ୍, ସିଏସଆର ଟାଇମ୍‌ସ୍ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସମ୍ପାଦକ ରବି ଶଙ୍କରଙ୍କ ସମେତ ସିଏସଆର ଟାଇମ୍‌ସ୍ ସମ୍ପାଦକ

ପାଠକ୍ଷେତ୍ର କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ସାରା ଦେଶରେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରି ରହିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ସାମାଜିକ ମଙ୍ଗଳ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଶର ଅନ୍ୟ କର୍ପୋରେଟ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଏକ ଉଚ୍ଚ ମାନଦଣ୍ଡ ସ୍ଥିର ହୋଇପାରିଛି। ସେହିପରି ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶାଲୁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରସିଦ୍ଧ କୃତ୍ରିମ ନୃତ୍ୟାଙ୍ଗନା ଭାବେ ବେଶ୍ ଜଣାଶୁଣା। ବିଶେଷ କରି ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ଭାରତୀୟ କଳା ଓ ସଂସ୍କୃତି ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର ନିମନ୍ତେ ସେ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେବ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଶାଲୁ ଜାତୀୟ ବାଲି ଭବନର ଟେଲିଭିସନ୍ ଟିଭି ଯନ୍ତ୍ର ପିକିର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସଭାପତି ଭାବେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଶାଲୁ ଜିଲ୍ଲା ଓପି ଜିଲ୍ଲା ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆୟୋଜକଙ୍କୁ ଅନ୍ୟତମ ଜଣାଉଛି। ସେହିଭଳି ଉକ୍ତ ସମ୍ମାନ ଆଗରୁ ଆହୁରି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରିବା। ଅପରପକ୍ଷରେ କେଏସ୍‌ପି

ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ଉତ୍ସାହ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୮

ଗତ କିଛି ସପ୍ତାହ ହେବ ଭାରତୀୟ ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ଅସ୍ଥିରତା ଲାଗି ରହିଛି। ଏପରିକି ଚଳିତ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଥମ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ (ସ୍ତବ୍ଧବଜାର) ର ଫଳାଫଳ ଅନୁଯାୟୀ ଶେୟାର ବଜାରର ନିବେଶକମାନେ ଲାଭାଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଶେୟାର ବଜାର ନିବେଶକଙ୍କ ମନରେ ଉତ୍ସାହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। ସୋମବାର ସ୍ତବ୍ଧବଜାର କାରବାର ଶେଷ ହୁଏତ ସ୍ତବ୍ଧବଜାର (ବିଏସ୍‌ଏ) ର ସେନ୍‌ସେକ୍ସ ୨୭୭ (୨୭୭.୪୩) ପଏଣ୍ଟ୍ ବଦଳି ୨୫,୨୧୬ (୨୫,୨୧୬.୦୯) ଅଙ୍କରେ କାରବାର ବନ୍ଦ କରିଥିଲା। ସେହିଭଳି ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ସ୍ତବ୍ଧବଜାର (ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏ)ର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ-୫୦ରେ ମଧ୍ୟ ୮୩ (୮୩.୪୫) ପଏଣ୍ଟ୍ ବଦଳି ୧୯,୩୧୪ (୧୯,୩୧୪.୬୦) ଅଙ୍କରେ କାରବାର ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, କ୍ରମାଗତ ଦୁଇ ଦିନର କାରବାର ହ୍ରାସ ପରେ ସୋମବାର ଭାରତୀୟ ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଛି।

ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଆଇର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୮

ହୋଣ୍ଡା ମୋଟରସାଇକେଲ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ସ୍କୁଟର ଇଣ୍ଡିଆ (ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଆଇ)ର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯାନ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ପାଇଁ 'ବର୍ଷିତ ଖାରୋଷ୍ଟି ଓ ବର୍ଷିତ ଖାରୋଷ୍ଟି ପୂର୍ବ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସର୍ବଭାରତୀୟ ଶୁଭାରମ୍ଭ ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଏହାର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଅଫର ଭାବେ ପ୍ରଥମ ୧୦,୦୦୦ ନୂଆ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ବିନା ମୂଲ୍ୟରେ ବର୍ଷିତ ଖାରୋଷ୍ଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ କରାଯିବ। ସେହିଭଳି ନୋ କଷ୍ଟ ଅଫର ହାଇଲେନ୍ସ୍ ବିଶ୍ୱାସ୍ୟ ଓ ବିଶ୍ୱାସ୍ୟ ଆର୍କିଭ୍‌ସ୍ ପ୍ରଥମ ୧୦,୦୦୦ ନୂଆ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରାଥମିକତା (ଫାଷ୍ଟ୍ କର୍ମ୍‌ସ୍) ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍ ଭିତ୍ତିରେ (୨୦୨୩) ଅଗଷ୍ଟ ୮ରୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହେବ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ହୋଣ୍ଡା ମୋଟରସାଇକେଲ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ସ୍କୁଟର ଇଣ୍ଡିଆର ସେଲ୍ସ୍ ଓ ମାର୍କେଟିଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଯୋଗେଶ୍ ମାଥୁର କହିଛନ୍ତି, ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଆଇର ଅନୁକ୍ରମିକ ମାଲିକାନା ଅନୁକୂଳ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପ୍ରତି ଆମର ରହିଥିବା



ଅନୁକୂଳ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଆମେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକତା ପ୍ରଦାନ କରୁଛୁ। ରେଡ୍ ଓକ୍ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ବିପୁଳ ସମର୍ଥନକୁ ନଜର କରି ଆମେ ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯାନକୁ ଆମ ଲୋକପ୍ରିୟ ବିଶ୍ୱାସ୍ୟ ମୋଟରସାଇକେଲ୍ ପ୍ରତି ସମ୍ପ୍ରସାରିତ କରୁଛୁ। ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଯୁଦ୍ଧା ଓ ୧୦ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖାରୋଷ୍ଟି ସହିତ ଉଚ୍ଚ ମୂଲ୍ୟର ପାର୍ଟସ୍‌ସ୍ କିଲ୍ ଗ୍ରାହକମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ଓ ସାରା ଭାରତରେ ହୋଣ୍ଡାର ଭରସାକୁ ଉପଭୋଗ କରିପାରିବେ। ଗ୍ରାହକମାନେ ଯୁଦ୍ଧାରେ ନିକଟତମ ସ୍ୱୀକୃତିପ୍ରାପ୍ତ ହୋଣ୍ଡା ବିକ୍ରୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ୫,୩୨୧ଟଙ୍କାକୁ ଆରମ୍ଭ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପ୍ରତି ଆମର ରହିଥିବା ଏହି ସେବା ପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଉଛୁ।

ଏଆଇଏସ୍ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ି ଶିକ୍ଷାର ସହଜାଗିତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୮

ରହିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ଦିଗରେ ଏଆଇଏସ୍ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ି ସହଜାଗିତା ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଲିକାନା। ଏହି ସହଜାଗିତା ଆମକୁ ଗୁରୁତରରେ ଭଲ ଆନିଆରି କୁଣ୍ଡର ସ୍ଥାପନ କରିବା ନିକଟତର କରିଛି, ଯାହା ଦୀର୍ଘକାଳୀନ ଗମନାଗମନ ସମାଧାନ ପ୍ରଦାନ କରିବ ଏବଂ ସବୁଜ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ଆକାର ପ୍ରଦାନ କରିବ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଜୟ ଇ-ବାଇକ୍ ଟ୍ରାଣ୍ସ୍ ନାମରେ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ଯାନ ଉତ୍ପାଦନ କରୁଥିବା ଏଆଇଏସ୍ ଇନୋଭେସନ୍ସ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ମୋବିଲିଟି ପକ୍ଷରୁ ଇଲି ଆନିଆରି କୁଣ୍ଡର ସ୍ଥାପନ କରିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପୂରଣ କରିବା ଲାଗି ଅସଲି ଉପକରଣ ନିର୍ମାତା (ଓଇଏମ୍) ଏଆଇଏସ୍ ପାଠ୍ୟର ସହିତ ଏକ ଦୀର୍ଘକାଳୀନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କ କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଏହି ସହଜାଗିତାକୁ କାରି ରହିଥିବା ଗବେଷଣା ଓ ବିକାଶ ସହିତ ସିଦ୍ଧାନ୍ତରେ ଥିବା ଏଆଇଏସ୍ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ର ପାଇଁ ଉପକରଣ କରାଯିବ।



କେନ୍ଦ୍ର ଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ସମାରୋହରେ ବିଏସ୍‌ପି ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍‌କୁ ୨୦୨୨-୨୩ ବର୍ଷ ପାଇଁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରାଜସ୍ୱାୟ ବିଲ୍‌ଡ୍ (ସାହୁନାମ୍) ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କେନ୍ଦ୍ର ଶକ୍ତିମନ୍ତ୍ରୀ ଆର୍.ବେ.ସିଂଠାକୁ ବିଏସ୍‌ପି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (କାର୍ଯ୍ୟ) ଶାଲିନ୍ଦର ସିଂ ଉକ୍ତ ସମ୍ମାନ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି।

'ହର୍ ପଲ୍ ପାଶନେବଲ୍' କ୍ୟାମ୍ପେନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୮

ପ୍ରତି ବର୍ଷ ଭଳି ଚଳିତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ପବିତ୍ର ରକ୍ଷା ବନ୍ଧନ ଉପଲକ୍ଷେ ଆମାଜ୍‌ସ୍ ପାଶନ ପକ୍ଷରୁ 'ହର୍ ପଲ୍ ପାଶନେବଲ୍' କ୍ୟାମ୍ପେନ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅଭିଯାନ ୨୦୨୩ ଅଗଷ୍ଟ ୩୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲି ରହିବ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଗ୍ରାହକମାନେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ମୂଲ୍ୟ ସହିତ ଗୁଣାତ୍ମକ ସାମଗ୍ରୀ ଆମାଜ୍‌ସ୍‌ର ପାଇପାରିବେ। ବିଶେଷ କରି ଆମାଜ୍‌ସ୍‌ର ରାଖି ଗ୍ରାହକମାନେ ଗୋଟିଏ ବାଏ ଫେରେରୋ ରୋଟର ଚକୋଲେଟ୍‌ରେ ଅନେକ ପ୍ୟାସନେବଲ୍ ଓ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଉପହାର ରହିଛି, ଯାହାକୁ ଗ୍ରାହକମାନେ ବାଛିବା ସହିତ ଭଲ ଭରଣା ପାଇଁ 'ହର୍ ପଲ୍ ପାଶନେବଲ୍' କରିପାରିବେ। ସେହିଭଳି ଉକ୍ତ ପ୍ରାଥମିକତାରେ ବିଭିନ୍ନ ଶ୍ରେଣୀର ବିକ୍ରୟ ରାଖି ଯାହାକୁ ଗ୍ରାହକମାନେ ପସନ୍ଦ

(କଷ୍ଟମାଲ୍) କରିପାରିବେ। ଏପରିକି ଆପାରେଲ୍, ସ୍କିନ୍ କେୟାର, ବିଭିନ୍ନ ଖୋଟା, ଲଗେଜ୍, ପାଣ୍ଟ, କୁଣ୍ଡଳ, ହାଣ୍ଡବ୍ୟାଗ୍ ଭଳି ଆହୁରି ଅନେକ ପାଶନ ଓ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ରାଣ୍ଡ୍ ରହିଛି। ଏଥିରେ ଜିଭା, ଅଖ୍‌କମ୍, ଭେରୋ ମୋଡା, ଜନସୟା, ଫାଷ୍ଟ୍‌ଗ୍ରାଭ୍, କିମ୍‌ରିକା, ପୁମ୍, ଫରେଷ୍ଟ୍ ଏସ୍‌ପ୍ରେସ୍‌ଆଲ୍, ଡାନିଏଲ୍ ଷ୍ଟେଲିଂଟନ, ଲାଭି, ଭାଷ୍ଟ୍‌ମୋ, ବିବା, ଭିକ୍ଟୋରିଆ ସିକ୍ରେଟ୍, ଆଲୋନ ସୋଲି, କାମା ଆୟୁର୍ବେଦ ଆଣ୍ଡ୍ ଅଲ୍‌ଦି ଅନେକ ବ୍ରାଣ୍ଡ୍ ସାମଗ୍ରୀ ରହିଛି। ସେହିପରି ଜନସୟା ଓ ମେନ୍‌ସ୍ ଏସ୍ପୋର୍ଟସ୍‌ରୁ କୁର୍ଟା, ଅଖ୍‌କମ୍ ପିଓର ସିଫନ ଶାଢ଼ୀ ଆଦି ରହିଛି, ଅନୁଷ୍ଠିତ୍ କ୍ଲାଉଜ୍ ପିସ୍, ଭେରୋ ମୋଡା ଓ ମେନ୍‌ସ୍ ରହିଛି, ଯାହାକୁ ଗ୍ରାହକମାନେ ବାଛିବା ସହିତ ଭଲ ଭରଣା ପାଇଁ 'ହର୍ ପଲ୍ ପାଶନେବଲ୍' କରିପାରିବେ। ସେହିଭଳି ଉକ୍ତ ପ୍ରାଥମିକତାରେ ବିଭିନ୍ନ ଶ୍ରେଣୀର ବିକ୍ରୟ ରାଖି ଯାହାକୁ ଗ୍ରାହକମାନେ ପସନ୍ଦ

ଫୁରସତ୍

ଖବରକାଗଜ୍ ଫାଟୋରୁ ପ୍ରେମ ପରେ ବିବାହ

ଭୁବନେଶ୍ୱର

ସେଥିରେ ଚମ୍ପ ସକାଳିକ ବାବଦରେ ଲେଖାଥିଲା। ସେ ନିକଟରେ ନିଜର ଏକ ରିସାଇଲିଂ କମ୍ପାନୀ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଚମ୍ପଙ୍କୁ ଦେଖି ଏଭିଗେଲ ପସନ୍ଦ କରିବାକୁ ଲାଗିଲେ। ପରେ ସେ ଚମ୍ପଙ୍କୁ ଖୋଜିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କଲେ। ସେ ତାଙ୍କୁ ଯୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଖୋଜିବା ପରେ ପାଇଲେ। ପରେ ଦୁହିଁଙ୍କ କଥାବର୍ତ୍ତା ଆରମ୍ଭ ହେଲା। ଉଭୟ ମିଶି ଆମେରିକାର ବହୁ ଜାଗା ବୁଲିଲେ। ଏହାର ୨ ବର୍ଷ ପରେ ଦୁହିଁଙ୍କ ବିବାହ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲେ। ଏବେ ସେମାନଙ୍କର ୪ଟି ସନ୍ତାନ ରହିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଦୁହିଁଙ୍କ ଚାକ୍ କାହାଣୀ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ଡିପୋର୍ଟ ମୁକାବଳ, ୪୨ ବର୍ଷୀୟା ଏଭିଗେଲ ଆଦମ୍ କହିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କର ଟ୍ରେକ୍‌ଅପ୍ ପରେ ସେ ବହୁତ ଉପାସ ଥିଲେ। ଦିନେ ସେ ଘର ବାହାରେ ତା' ପିଉସିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ନଜର ଖବରକାଗଜ୍ ଉପରେ ପଡ଼ିଲା। ଖବରକାଗଜ୍ ପଢ଼ିବା ବେଳକୁ



କ୍ୟାଟ୍ରିନାଙ୍କ 'ଟାଇଗର-୩' ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଅଭିନେତ୍ରୀ କ୍ୟାଟ୍ରିନା କେଫ୍ ଏବେ ଟାକ୍ ଆଗାମୀ ଫିଲ୍ମ 'ଟାଇଗର-୩'ର ଶୁଟିଂରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କ ଶୁଟିଂ ସେଟ୍‌ର ଏକ ଭିଡିଓ ଲିକ୍ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଭିଡିଓରେ କ୍ୟାଟ୍ରିନା ଏକ ଗୀତରେ ନାଚୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଲୋକେ ଏହାକୁ ଦେଖି କ୍ୟାଟ୍ରିନା ମାସାଲୁ ଗୀତରେ ନାଚୁଥିବା ଅନୁମାନ କରୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ଭିଡିଓରେ ବଲିଉଡ୍ ଭାଇକାଙ୍ଗ୍ ସଲ୍‌ମାନ ଖାନ୍‌ଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନାହିଁ। ସିନେ ପରଦାରେ କ୍ୟାଟ୍ରିନା ଏବଂ ସଲ୍‌ମାନଙ୍କ ଯୋଡ଼ିକୁ ଦର୍ଶକ ଅନେକ ପସନ୍ଦ କରୁଥିବାବେଳେ 'ଟାଇଗର-୩' ଆଗକୁ ଧମାଳ କରିବ ବୋଲି ଅନେକ କମେଣ୍ଟ ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। କ୍ୟାଟ୍ରିନାଙ୍କ ନୃତ୍ୟ ଦେଖି ଫିଲ୍ମ ପ୍ରତି ପ୍ରଶଂସକଙ୍କ ଉତ୍ସାହ

ସ୍ତୁତ୍ ବଢ଼ିଯାଇଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ସଲ୍‌ମାନଙ୍କ ନୂଆ ଲୁକ୍ ଭାଇରାଲ୍ ହୋଇଛି, ଯେଉଁଥିରେ ସେ ଲଣ୍ଡା ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛନ୍ତି। ଫିଲ୍ମ 'ତେରେ ନାମ୍-୨' ପାଇଁ ସଲ୍‌ମାନ ଲଣ୍ଡା ହୋଇଥିବା ଶୁଣିବାକୁ ମିଳିଛି। ତେବେ କ୍ୟାଟ୍ରିନା ୨୦୦୩ରେ ତାଙ୍କ ଅଭିନୟ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ହିର୍ ଫିଲ୍ମ ଦେଇ ଅନେକଙ୍କ ପସନ୍ଦ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ଏବେ ତାଙ୍କ ହାତରେ ୨ଟି ଫିଲ୍ମ ରହିଛି, ଯେଉଁଥିରେ ସେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି।



ପଥରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ



କଠିନ ଖାଦ୍ୟ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଏହି ଖାଦ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଭାବେ ପଥରକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। କୁହାଯାଉଛି କି, ଏହି ଅଳ୍ପତ ଖାଦ୍ୟର ଉତ୍ପତ୍ତି ବହୁ ପ୍ରାଚୀନ କାଳରୁ ତିର ହୁଏତକୁ ହୋଇଥିଲା। ସେଠାରେ ନଦୀକୂଳରେ ରହୁଥିବା ନାବିକଙ୍କୁ ପନିପରିବା ଏବଂ ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କ ଅଭାବ ହେଉଥିଲା। ସେହି ସମୟରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଇଁ ସେମାନେ କିଛି ପଥରକୁ ବ୍ୟବହାର କଲେ। କିଛି ମସଲା ସହିତ ସେହି ପଥରକୁ ଭାଙ୍ଗୁଥିଲେ। ଖାଇବାବେଳେ ସେମାନେ କେବଳ ପଥରକୁ ସମସ୍ତ ମସଲା ଚାଟି ସଫା କରିବା ପରେ ପଥରକୁ ଫୋପାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ଅର୍ଥ ହେଉଛି ଚାଟିବା। ସେଥିପାଇଁ ଖାଦ୍ୟର ନାମ ଏପରି ରଖାଯାଇଛି। ସେବେଠାରୁ ଏପରି ଏକ ଚାଉଳିକ୍ ଖାଦ୍ୟର ଉତ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଭିଡିଓ ମୁକାବଳ, ପରଷା ଯାଇଥିବା ଖାଦ୍ୟର ମୂଲ୍ୟ ୧୬ ଯୁଆନ୍ ଅର୍ଥାତ୍ ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରାରେ ୧୮୦ ଟଙ୍କାକୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ।

ଖାଇ ନ ଥିବା। ନିକଟରେ ଏପରି ଏକ ଚାଉଳିକ୍ ଖାଦ୍ୟ ଯୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବେଶ୍ ଭାଇରାଲ୍ ହେବାରେ ଲାଗିଛି, ଯେଉଁଥିରେ ଏକ ପ୍ରକାର କଳା ପଥରକୁ ଭାଙ୍ଗି ସେଥିରୁ ଚାଉଳିକ୍ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି ଚାଉଳିକ୍ ଖାଦ୍ୟର ନାମ ରହିଛି 'ସୌଦିଲ୍'। ଏହାକୁ ତୁନିଆର ସବୁଠୁ

ଏଆଇ ସାହାଯ୍ୟରେ ଶିବ ଡାଣ୍ଡର



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: କୃତ୍ରିମ ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତା (ଏଆଇ) ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଛି। ଅନେକ ଅଧିଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ଏଆଇ ନିଜର ସ୍ଥାନ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏଥିସହ ଏଆଇ ମନୋରଞ୍ଜନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ପାଦ ରଖିଛି। ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଜୀବନରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପିଲାଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ଏହା ସରଳ କରୁଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ କଳାକାର ଏକ ଭିଡିଓ କରିବାକୁ ଏଆଇ ଉପକରଣକୁ ବ୍ୟବହାର କରିଛନ୍ତି,

ଯେଉଁଥିରେ ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କୁ ଡାଣ୍ଡ କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଏହି ଅଳ୍ପତ ଭିଡିଓକୁ ଦେଖିବା ପରେ ଲୋକେ ଏହାକୁ ବିଶ୍ୱାସ କରିପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଭିଡିଓଟି ଯୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବେଶ୍ ଭାଇରାଲ୍ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଆଇକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ ହୁବୋ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ, ଯେଉଁଥିରେ ଶିବଙ୍କ ଅତି ସୁନ୍ଦର ଡାଣ୍ଡ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

ଜିନିଆ ପିଲାଙ୍କୁ ମନାନ୍ତୁ

ବେଳେବେଳେ ପିଲାମାନେ ଜିନିଆ ହୋଇଯାଇଥାନ୍ତି। ଅଭିଭାବକଙ୍କ କୌଣସି କଥାକୁ ସେମାନେ ସହଜରେ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି ନାହିଁ। ଏଭଳି ଜିନିଆ ପିଲାଙ୍କ ସ୍ୱଭାବ କିଭଳି ବଦଳାଇବେ ଜାଣିରଖନ୍ତୁ...

ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିକଥା ଓ କାମରେ ଅଟକାନ୍ତୁ ନାହିଁ। ସବୁବେଳେ ନା କହିବା ଫଳରେ ସେମାନେ ଜିନିଆ ହୋଇଥାନ୍ତି। ତେଣୁ ପ୍ରଥମେ ତାଙ୍କ କଥା ଭଲଭାବେ ଶୁଣନ୍ତୁ। କେବେ କେବେ ସେମାନଙ୍କ ଇଚ୍ଛା ବି ପୂରଣ କରନ୍ତୁ। ଯଦି ପିଲାଙ୍କ କଥା ଭୁଲ୍ ମନେ ହେଉଥାଏ ତେବେ ତାକୁ ଭଲଭାବେ ବୁଝାଇବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ।

ପିଲାଙ୍କ ସହ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସ୍ତ୍ରୀ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ସେମାନଙ୍କୁ ପାଖରେ ବସାଇ କୌଣସି କଥାକୁ ବୁଝାଇ କୁହନ୍ତୁ।

ନଚେତ୍ ବଡ଼ପାଟିରେ କଥା ହେବା ସମୟରେ ସେମାନେ ବିରକ୍ତ ହେବା ସହ ଚିତ୍ତଚ୍ୟୁତ ହୋଇପାରନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ପ୍ରତି କଥାରେ ପିଲାଙ୍କୁ ବଡ଼ ପାଟିରେ ଗାଳିକରିବା ଆଦୌ ଠିକ୍ ନୁହେଁ।

ପିଲାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯୈର୍ଯ୍ୟ, ସାହସ, ବିନମ୍ରତା ଓ ସହନଶୀଳତା ଭଳି ଗୁଣ ଦେଖିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ପ୍ରଥମେ ନିଜେ ସେସବୁ ଗୁଣକୁ ଆପଣାଇ ନିଅନ୍ତୁ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଆପଣଙ୍କ ବ୍ୟବହାରକୁ



ପିଲାଙ୍କୁ ଗାଳିଦେବା ସମୟରେ ମାତାପିତା ଖରାପ ଶବ୍ଦ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ସବୁବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ସକାରାତ୍ମକ ଶବ୍ଦରେ କୁହନ୍ତୁ। ଫଳରେ ପିଲା ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସୀ ହେବା ସହ ନିଜ ଭୁଲ୍ ସୁଧାରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ।

ପିଲାଙ୍କୁ ବୁଝାଇବାବେଳେ ନିଜେ ଶାନ୍ତଭାବରେ କଥା କୁହନ୍ତୁ।

ଦେଖି ପିଲାମାନେ ନିଜ ବ୍ୟବହାର ବଦଳାଇ ନେବେ।

ପିଲାଙ୍କ ଆଗରେ ମାତାପିତା କିମ୍ବା ଅଭିଭାବକମାନେ ଝଗଡ଼ା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଏପରି କରିବା ଫଳରେ ସେମାନଙ୍କ ମନରେ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଥାଏ।

ଦୂରକରନ୍ତୁ ଦୁର୍ଗନ୍ଧ

ଘରର ସବୁବେଳେ ସଫା ରଖନ୍ତୁ। ଘରର କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ପାଣି ଜମିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଓଦା ଜିନିଷକୁ ଘର ଭିତରେ ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ।

ଲଗାତର ବର୍ଷା ହେଉଥିଲେ ଓଦା ଲୁଗାକୁ ସବୁ ଘରେ ନ ଶୁଖାଇ ବରଂ ଘର ଅଗଣା, ବାଲକୋନିରେ ଶୁଖାନ୍ତୁ। ଯଦି ଏହି ସୂଚନା ନ ଥାଏ ତେବେ କମ୍ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା ଯେକୌଣସି ଗୋଟିଏ ଘରେ ସବୁ ଲୁଗାକୁ ଶୁଖାଇ ଫାନ୍ସ ଦିଅନ୍ତୁ।

ବର୍ଷାଦିନେ ଘରୁ ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ଆସୁଥିଲେ ଘରେ କର୍ପୂର ଜଳାନ୍ତୁ। ଘର ବେଶ୍ ସୁନ୍ଦର ମହକିବା ସହ ମଣା ମାଛି ମଧ୍ୟ ଅନେକାଂଶରେ କମ୍ ହୋଇଯିବେ।

ବର୍ଷାଦିନେ ଜଳାୟବାସ୍ତୁ କାରଣରୁ ବେଳେବେଳେ ଘରୁ ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ଆସିଥାଏ। ତେଣୁ ବର୍ଷା ହେଉ ନ ଥିବା ସମୟରେ ଏବଂ ଖରା ହେଉଥିବାବେଳେ ଘରର ଝରକା ଓ କବାଟକୁ ଖୋଲା ରଖନ୍ତୁ। ଫଳରେ ଘର ଭିତରକୁ ଖରା ଆସିବା ସହ ପବନ ଚଳାଚଳ ହୋଇପାରିବ ଓ ଘରର ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ରହିବ ନାହିଁ।

ଘର ଆଗରେ ମଲ୍ଲି, ରଜନିଗନ୍ଧା, ଚୁଲୁଆ ଆଦି ସୁନ୍ଦର ବାସ୍ତୁଥିବା ଗଛ ଲଗାନ୍ତୁ। ଫଳରେ ଘର ମହକିବା ସହ ପରିବେଶର ବାତାବରଣ ବି ଭଲ ରହିବ।

ଲୋମ୍ବୁର ସୁଗନ୍ଧ ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ କିଛି ସମୟ ରହିଥାଏ। ତେଣୁ ଘରର କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ଲୋମ୍ବୁ ଚୋପା ଏବଂ ଲୋମ୍ବୁ ଫ୍ରେଜର ଥିବା ଶ୍ରେୟ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ।

ସମ୍ପର୍କ ପାଇଁ ସମୟ



ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟ ଯେତିକି ଦରକାର ସେତିକି ଜରୁରୀ ସମ୍ପର୍କ ହେଲେ ଏବେ ଅଧିକାଂଶ ମହିଳା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଓ ଘରକାମ ଭିତରେ ଏଭଳି ବ୍ୟସ୍ତ ରହୁଛନ୍ତି ଯେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ସମ୍ପର୍କ ନିଭାଇବାକୁ ସୁଯୋଗ ପାଉନାହାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ନିଜକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କର ବି ମହତ୍ତ୍ୱ ରହିଛି ଏକଥା ଭୁଲିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ...

କର୍ମଜୀବୀ ମହିଳା ସୁଅକୁ କି ବୁଝିଣା କାମର ଚାପରେ ଏଭଳି ଛଦି ହୋଇଯାଇଥାନ୍ତି ଯେ ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କ ନିଭାଇବା କଥାକୁ ସେମାନେ ମନରୁ ଦୂରରେ ଦେଇଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏହି ସମ୍ପର୍କ ଯେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନିହାତି ଜରୁରୀ ଏକଥା ବୁଝିବା ଦରକାର। ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କ ବିନା ମଣିଷ ଜୀବନର ଅସ୍ତିତ୍ୱ ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ଆଜ ସମ୍ପର୍କର ଅସ୍ତିତ୍ୱ ଯେତେବେଳେ ଦୋହଲିଯାଏ ସେତେବେଳେ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ। ଉଭୟ ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ସମସ୍ୟାକୁ ଅନେକାଂଶରେ ପୁଣି ପାଇବା ପାଇଁ ହେଲେ ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ଭୁଲିଯିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ।

ଡିପ୍ରେସନ କମ୍ କରେ: ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମଣିଷକୁ ଏକ ଭିନ୍ନ ଅନୁଭବ ଦେଇଥାଏ। ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପର୍କରେ ବନ୍ଧାହୋଇଥିବା ମଣିଷ ଅନେକଙ୍କ ସହ ଦେଖାଯାନ୍ତା କରି ପରସ୍ପର କଥାବାର୍ତ୍ତା ହେବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଥାଏ। ତେଣୁ ମନ ଭିତରେ ଅନେକ ପ୍ରସଙ୍ଗ, ଅନେକ କଥା ଓ ଭାବନା ଆସିଥାଏ। ଏଥିପାଇଁ କେହି ବି ନିଃସଙ୍ଗତା ଅନୁଭବ କରିବେ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେବଳ ନିଜ କାମ ଭିତରେ ବାନ୍ଧିହୋଇ ସମୟ କଟାଉଥିବା ମଣିଷ ହିଁ ସବୁବେଳେ ନିଜକୁ ଏକା ଭାବିଥାଏ। ବେଳେବେଳେ ଏଥିପାଇଁ ସେ ଡିପ୍ରେସନର ବି ଶିକାର ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ମହିଳାମାନେ କିଛି ସମୟ ନିଜ ପଡ଼ୋଶୀ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରି ସମୟ କଟାଇବା ଦରକାର। ଫଳରେ ଡିପ୍ରେସନ, ହାର୍ଟଆଟାକ୍, ନିଦ୍ରାହୀନତା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟ ରହିବ ନାହିଁ।

ଆଶାର କିରଣ: କର୍ମଜୀବୀ ମହିଳାମାନେ ସାଧାରଣତଃ କାମର

ଚାପରେ ନିଜ ପାଇଁ ସମୟ ବାହାର କରିବାକୁ ସୁଯୋଗ ପାଆନ୍ତି ନାହିଁ। ଏଥିପାଇଁ ସବୁବେଳେ କାମର ବୋଧ ଥିବା ଭଳି ଅନୁଭବ କରନ୍ତି। ଏହି କାରଣରୁ ଖୁବଶୀଘ୍ର ହତଶା ହୋଇ ପଡ଼ନ୍ତି ଓ ମନରେ ନିରାଶାର ଭାବ ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ। କିନ୍ତୁ ଯେଉଁମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଲୋକଙ୍କ ସହ ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କରେ ବନ୍ଧା ହୋଇଥାନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ କିଛି ନା କିଛି ସମାଧାନର ପଛ ନିଲିଯାଏ। ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବ କିମ୍ବା ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ପଡ଼ନ୍ତି ଓ ମନରେ ନିରାଶାର ଭାବ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା



ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କ ରଖି ନ ଥିବା ମଣିଷ ଅନେକ ସମୟରେ ଚିତ୍ତଚ୍ୟୁତର ଶିକାର ହୋଇଥାନ୍ତି। କାରଣ କାର୍ଯ୍ୟର ଚାପ ଯୋଗୁଁ ସେମାନେ ବିରକ୍ତ ହୋଇ ଯାଆନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଅତିଶୀଘ୍ର ରାଜି ଯାଆନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କରେ ବନ୍ଧା ହୋଇଥିବା ମହିଳାମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଲୋକ ତଥା ଅନୁଷ୍ଠାନ ସହ ଜଡ଼ିତ ଥାନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିଦିନ ବିଭିନ୍ନ ଲୋକଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବାକୁ ହୋଇଥାଏ। ବେଳେବେଳେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରିବା କିମ୍ବା ଅନ୍ୟକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାବେଳେ ମନ ବେଶ୍ ଖୁସି ହୋଇଯାଏ। ଫଳରେ ଏତେ ଶୀଘ୍ର

ଏମାନେ କ'ଣ କରନ୍ତି

ଆଦୌ ସମୟ ହୁଏନି : ସ୍କୁଲ କାମ ଓ ଘର କାମ ଭିତରେ ମତେ ଅନ୍ୟ କୁଆଡ଼େ ଯିବାପାଇଁ ଆଦୌ ସମୟ ହୁଏନି। ସେଠାରୁ ଫେରି ଘରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ରୋଷେଇ କରିବା, ଘର ସଫା କରିବା, ଛୁଆଳି କାମ ସବୁକିଛି ଭିତରେ ସମୟ କୁଆଡ଼େ ପଳାଏ ଜଣାପଡ଼େନା। ଏମିତିକି ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହ ବେଶ୍ ସମୟ କଥାବାର୍ତ୍ତା ହେବାକୁ ବି ସମୟ ମିଳେନା। କାମ ସାରି ରାତିରେ ଶୋଇବାକୁ ଗଲେ ଶୀଘ୍ର ନିଦ ହୋଇଯାଏ। ପରଦିନ ସକାଳୁ ଶୀଘ୍ର ଉଠି ପୁଣି ଥରେ ସବୁଦିନିଆ ଭୂତିନ୍ ଲାଲ୍ ଫୁ ଭିତରେ ଗୋଟିଏ ଦିନ ସରିଯାଏ। ଏମିତିକି ସାସ୍ତ୍ରହକ୍ତ ଛୁଟିଦିନରେ ବି ଏତେ କାମ ରହିଥାଏ ଯେ ଅଧିକ ହାଲିଆ ଲାଗେ। ତେଣୁ କାହା ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତା ହେବାକୁ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୁଆଡ଼େ ବାହାରକୁ ଯିବାକୁ ମନ ହୁଏନି। କିନ୍ତୁ ଖରାକୁଟିରେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ନେଇ ବୁଲାଇବାକୁ ନିଶ୍ଚୟ କରେ।



ସମୟ ବାହାରକରେ: ସବୁ କାମ ଭିତରେ ମୋ ଖୁସି ପାଇଁ କିଛି ସମୟ ବାହାର କରିବାକୁ ଭୁଲେନା। କାହିଁକିନା ମୋର ବହୁତ ସାଙ୍ଗ ଅଛନ୍ତି ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସହ ମୁଁ ଜଡ଼ିତ ହୋଇ ରହିଛି। ଘରେ ମତେ କାମରେ ସହଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ମୋତ୍ତ ରଖିଛି। ତେଣୁ ଅଧିକ କାମ ସାରି ବେଳେବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ସୋସିଆଲ୍ ଖାଣ୍ଡରେ କେବେ ମିଟିଂ ପାଇଁ ଯାଏ ତ କେବେ ଅନ୍ୟ କିଛି ଅଭିଯାନରେ ବି ସାମିଲ ହୁଏ। କିନ୍ତୁ ଘର ଦାୟିତ୍ୱ ସବୁ ନିଭାଇଥାଏ। ଘରେ କେତେବେଳେ କ'ଣ ହେବ ସେବେଳେ ମୋତ୍ତୁ ଫୋନରେ କହିଥାଏ। ଛୁଟିଦିନରେ ତ ଘରେ ସମସ୍ତେ ପାଖରେ ଥିବା କୌଣସି ସ୍ଥାନକୁ ଏମିତିକି ପାକି କିମ୍ବା ମନ୍ଦିର ଯେଉଁଠିକି ହେଲେ ବୁଲିବାକୁ ଯାଏ।



ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହାପାତ୍ର, କର୍ମଜୀବୀ, ଟ୍ରିବ୍ କଲୋନି, ନୟାପଲୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଫୋନ୍ରେ ସମ୍ପର୍କ ରଖେ: ଯେତେ ଚେଷ୍ଟା କଲେ ବି ବାହାରକୁ ଯିବାକୁ ସମୟ ହେଉନା। ଘରେ ଥିବା ସମୟରେ ତ ଏତେ କାମ ଥାଏ ଯେ ଅନ୍ୟ କିଛି ଚିନ୍ତା ମୁଣ୍ଡକୁ ବି ଆସେନା। ଅବଶ୍ୟ ଘରକାମ ସାରି ଅଧିକ ଯିବା ପରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଫୋନ୍ କରେ। କାହାକୁ କିଛି କହିବାର ଥିଲେ ସେଠି ସମୟ ବାହାର କରି ଟିକେ ଫୋନ୍ରେ କଥା ହୋଇଯାଏ। ଫଳରେ ଭିଲ୍‌କୁ ଲାଗେ ଓ ଶୀଘ୍ର ସବୁକାମ କରିଦିଏ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ପ୍ରତି ରବିବାର ଦିନ ଆମେ ସମସ୍ତେ ମିଶି ପାଖରେ ଥିବା ପାର୍କକୁ ଯାଇ ସନ୍ଧ୍ୟାବେଳେ ବୁଲିବାକୁ କିଛି ଏବଂ ବାହାରରେ ଖାଇ ଘରକୁ ଫେରୁ। ସେଦିନ ପୁଅ ଭାରି ଖୁସି ହୋଇଯାଏ। ଆଉ ମତେ ବି ବହୁତ ଭଲ ଲାଗେ।



ସୁମିତ୍ରା ପ୍ରଧାନ, କର୍ମଜୀବୀ, କୋଶଳା, ହେଡ଼ିପଦା, ଅନୁଗୋଳ

ପାଇଁ ଆଗେଇ ଆସିବ କିମ୍ବା ସମାଧାନର କ୍ରୋଧ ଆସି ନ ଥାଏ। ଯଦି ବି କ୍ରୋଧ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସ୍ତାବ ବି ଦେଇପାରନ୍ତି। ତେଣୁ ଆସିଥାଏ ଲୋକଙ୍କ ଗହକରେ ରହିବା ସମ୍ପର୍କରେ ବନ୍ଧା ମଣିଷ ମନରେ ନିରାଶା ଫଳରେ କ୍ରୋଧ ଉପରେ ଆପେ ଆପେ ବଦଳରେ ଆଶାର ସମ୍ପର୍କ ହୋଇଥାଏ। ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଆସିଥାଏ।

କ୍ରୋଧ ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ:

ଘରେଇ ଫେସିଆଲ



ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଘରେଇ ସାମଗ୍ରୀ ବ୍ୟବହାର କରି ଖୁବ୍ କମ୍ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଆପଣ ମଧ୍ୟ ପାଇଁ ଭଲ ଫେସିଆଲ କରିପାରିବେ। ଜାଣିରଖନ୍ତୁ ଏଭଳି କିଛି ଘରେଇ ଉପାୟ...

ବେସନ ପ୍ୟାକ୍ - ୧ ବଡ଼ ଚାମଚ ବେସନ, ୧ ଛୋଟ ଚାମଚ ଅର୍ଗାନିକ୍ ହଳଦୀ ଗୁଣ୍ଡ, ୧ ଚାମଚ ମହୁ ଓ ୨ ବଡ଼ ଚାମଚ କ୍ରିମ୍ ସକଳ୍ପ କରି ଭଲଭାବେ ମିଶାନ୍ତୁ। ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ମୁହଁରେ ଲଗାଇ ଶୁଖିବା ପାଇଁ କିଛି ସମୟ ଛାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ। ପରେ ଗୋଲାପ ଜଳ ଲଗାଇ ଗୋଲାକାରରେ ଘଷି ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ସପ୍ତାହକୁ ୨ ଥର ଏପରି ଫେସିଆଲ କଲେ ତ୍ୱଚା

ଚମକ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।

ଚାଉଳ ପ୍ୟାକ୍ - ତୃତୀୟ ମୂଲ୍ୟାୟନ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ଫେସିଆଲ ପ୍ୟାକ୍ ବେଶ୍ ଉପାଦେୟ। ଘରେ ଏହି ପ୍ୟାକ୍ ତିଆରି କରିବା ପାଇଁ ୨ ଚାମଚ ଚାଉଳ ଗୁଣ୍ଡରେ ୧ ଚାମଚ କ୍ରିମ୍ ଓ ଗୋଲାପ ଜଳକୁ ଭଲଭାବେ ମିଶାନ୍ତୁ। ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ମୁହଁ ଏବଂ ବେକରେ ଲଗାଇ ଶୁଖିବା ପାଇଁ ଛାଡ଼ି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ପରେ ହାତକୁ ଓଦା କରି ହାଲକା ମସାଜ କରି ମୁହଁ



ଖାଦ୍ୟଗୁଡ଼ି ତାଲି ପୁରି

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ - ଲୁଣ, ଲଙ୍କାଗୁଣ୍ଡ, ଧନିଆଗୁଣ୍ଡ ଓ ଗରମ ଅଚା-୨ କପ୍, ଫୁଲ- ଅଧା କପ୍, ରିଫାଇନ୍ ଡେଲ- ୨ ଚାମଚ, ଅବା- ଖଣ୍ଡେ (ଛେଟ), ଗରମ ମସଲା- ଅଧା ଛୋଟ ଚାମଚ, ମୁଗ ବା ହରଡ଼ ତାଲି- ୨୦ ଗ୍ରାମ୍, ଧନିଆ ଗୁଣ୍ଡ- ୧ ଛୋଟ ଚାମଚ, କଞ୍ଚାଲଙ୍କା- ୨ଟି, ଲଙ୍କାଗୁଣ୍ଡ- ୩ଟି ଅନୁସାରେ, ଲୁଣ- ୨ଟି ଅନୁସାରେ, ଛାଣିବା ପାଇଁ ଡେଲ।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ - ପ୍ରଥମେ ତାଲିକୁ ୨ ଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭିଜାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ତାକୁ ପାଣିରୁ ଫିଲ୍ଟ୍ କରନ୍ତୁ। ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ କିଛି ସମୟ ଫ୍ରିଜରେ ରଖି ମୁହଁ ଓ ବେକରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ୧୫ ମିନିଟ୍ ପରେ ମୁହଁ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ନିୟମିତ ବ୍ୟୟାନରେ ଏହି ପରି ଫେସିଆଲ କଲେ ତ୍ୱଚା ସୁନ୍ଦର ହେବା ସହ ଫ୍ରେଶ୍ ଲାଗିବ।

ଲୁଣ, ଲଙ୍କାଗୁଣ୍ଡ, ଧନିଆଗୁଣ୍ଡ ଓ ଗରମ ମସଲା ମିଶାଇ ଭଲଭାବେ ଗୋଳାନ୍ତୁ। ଏହି ମିଶ୍ରଣକୁ ବେଶି ପାଣିଆ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଏବେ ଏହି ପେଷ୍ଟରେ ଅଚା ଓ ଫୁଲି ମିଶାଇ ଅଚା ଚକଟିବା ପରି ଭଲଭାବେ ଚକଟି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ପରେ ଅଧାଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘୋଡ଼ାଇ ରଖି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ପରେ ପୁରି କରିବା ପାଇଁ ଛୋଟ ଛୋଟ ଗୁଳା କରି ତେଲ ଲଗାଇ ବେଲି ରଖନ୍ତୁ। ଏବେ କଡ଼େଇରେ ତେଲ ଗରମ କରି ପୁରିଗୁଡ଼ିକୁ ଛାଣି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ତାଲି ପୁରି। ଏହାକୁ ଆଳୁ ତରକାରି ସହ କିମ୍ବା ଚଟଣି ସହ ଖାଇପାରିବେ।



